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A „tizenkettedik óra.“
Budapest, október 13.

Gróf Tisza István még nem miniszterelnöki 
Perczel Dezső pedig még nem elnöke a kép­
viselőháznak. Még nem fizetünk adót, nem 
adunk újoncot, pedig ezt Pest vármegye, az az a 
gyász-vármegye alispánja, Beniczlaj Lajos ur 
tegnap egy toasztban még a törvényenkivüli 
állapotban is felajánlotta bizonyosan a — csá­
szárnak. Szerencsére, hogy a többi alispánok, a 
vármegyei törvényhatóságok jogainak első ört- 
állói nem úgy gondolkodnak, mint a gyász-vár­
megye alispánja. Még abszolutizmus sincs, ami­
vel — bizonyos «nem tudom kit szolgáljunk» 
betegségben szenvedő újságok úgy fenyegetik az 
országot, mint a kéményseprővel szokás a gyer­
mekeket. Csak zavar van, csak bizonytalanság. 
De van még egyéb is. A kormány félhivatalos lap­
jában ugyanis megtaláltatott ismét ama bizonyos 
tizenkettedik óra, amelynek rugója eltörött a 
igy nem ketyeg tovább, csak berreg keservesen. 
A sok nincs között van hát végre egy berregő 
óránk s különös szerencse, hogy ex-!exben va­
gyunk, mert másként talán Lukács László, a 
humoros pénzügyminiszter ezt is eliicitáltatná.

Nézzük meg azonban ezt az órát, hogy mit is 
berreg félhivatalosan a szegény, de dacos ma­
gyar nemzetnek fülébe. Először is azt, hogy a 
mostani törvényenkivüli állapot súlyos anyagi 
válságba sodorja az országot, melynek terhét 
meglógják érezni a íényes márványpalotáktól 
kezdve egészen n napszámból élő legkisebb 
existenciákig. Szent igaz. Annál igazabb, mert 
mintha ezt a mondást már hallottuk s mintha 
már magunk is elmondottuk volna. De menjünk 
tovább. Hogy rettenetes baj az, miszerint az or­
szágnak egy esztendő óta nincs rendes törvény- 
hozása nem intézheti el a gazdasági — a 
nemzet életerejét tápláló — törvényjavaslatok 
egész seregét. Hogy a kiegyezés akta csomagéi 
az asztalfiókokban porladoznak. Hogy Széli Kál­
mán sikerei megmerevedtek, közben pedig nem­
zetközi szerződéseink lejártak. Hogy a tisztvise­
lők fizetés-rendezése még most is késik, ami 
miatt sok ezer család adósságba, uzsorás kör­
mei közé kerül. Hogy a jogbiztossági reform, az 
általános polgári porrendtartás megvalósulása is 
olszcndercdolt. Hogy Darányi földmivclési mi­
niszter parcellázási és telepítési javaslatának 
törvénvnyc válása is háttérbe szorult. Hogy a 
közadók be nem fizetése miatt nemcsak meg­
billen, hanem föl is fordul az államháztartás 
mérlege. Hogy a költségvetésnélküli állapotban 
az állampapírok értéke csökken s a hitelképos- 
íeg összezsugorodása ólomsnlyával nehezedik az 
egész országra. Igaz, mind igaz, még az is igaz, 
hogy a kibontakozásnak immár nem szabad 
késnie, mert akkor siralom völgyévé változik a 
magyarok szép országa, mint egykor Jeruzsálem

s elfog pusztulni, amint elpusztult vala. Szo­
doma és Gomorha, csak egy-két köszoborrá vált 
bűnös hirdetvén, hogy itt is emberek éltek 
valaha.

Kibontakozás! Hát nem-e ezt a szót kiáltjuk-e 
immár közel háromszázhatvanöt nap óta ? Nem 
ezt kiáltja-o ebben az országban Széli Kálmán­
tól kezdve az utolsó falusi müzzeim: a bakter? 
Nem ezt keresi-e a szabadelvű párt, függet­
lenségi párt, a néppárt s a bölcsek köve fel­
találásának mistikus ködébe belesavanyodott 
kilences bizottság ? Nem ezt óhajtja-e maga a 
korona, s minden adófizető, még adót nem 
fizető polgára is a hazának ? És még nincs ki­
bontakozás. Hívják, nem jön. Keresik, nem ta­
lálják. A kaszárnyákban káromolják, nem jelent­
kezik. Szerelmi cpedésekkel sóhajtoznak utána, 
nem ád rá semmit? Hol van hát? Eltűnt, elpá­
rolgott, nincs. Talán elrabolták a gonosz szel­
lemek? Talán báró Fejérváry Géza a honvédelmi 
minisztériumból történt kivonulása alkalmával 
ezt is elhurcolkodta magával ? Senki, sem Széli, 
sem Hédervárv, sem gróf Andrássy, sem gróf 
Tisza, sem Perczel nem tud róla semmit s min­
den újabb fejtörésük után csak azt jelenthetik 
ö felségének, hogy nincs. Kámforrá változtatta 
a chlopv-i hadiparancs és elpárolgott.

Kibontakozás ?! Akik téged keresnek és nem 
találnak, azok nem látják a fától az erdőt. Hisz 
nem vagy te távol, ott élsz, a népnek lelkében, 
ott dobogva a magyarok szivében. Millió ajak 
mondó, hogy megjelensz, csak a királyi ajak 
mondja ki a bűvös szót: Teljesítem, megadom. 
Megadom, amit a törvény biztosit a magyar 
nemzetnek. A magyar ezredekben a magyar 
jelvényt, magyar tiszteket. Megadom, amit joggal 
követel ez a nemzet magának: a magyar ko- 
mandot a magyar ezredeknek. A magyar érzést, 
a magyar lelket a magyar katonának. Csak ez 
az egy bűvös szó hangozzék cl a budai királyi 
várpalotából: megadom s akkor megfog jelenni 
a kibontakozás szelleme. Az a lejárt óra meg­
indul, hajnalt mutat, a király és nemzet közti 
egyetértés hajnalának felragyogását. És akkor 
megfog indulni a nemzet anyagi létének fellen­
dítésére irányuló nagy munka is. Mindenütt. Az 
országházban, a vármegyék, községek tanács­
termeiben. Mindenütt. Lesz adó, lesz újonc, lesz 
civilista. De amig korbácscsal hívják, a chlopy-i, 
a szegedi arculütéssel csalogatják, az abszolutiz­
mus, a zsarnokság bilincseinek kilátásba helye­
zésével kecsegtetik, addig — legyen uj és újabb 
kormány, legyen tiz képviselőválasztás! — meg 
nem fog jelenni ennek a kibontakozásnak szel­
leme — hogy is mondta az a chlopy-i had­
parancs — soha!

A válság.
Budapest, old. 13. 

A magyar politikai válság fölött még mindig 
a bizonytalanság ködei lebegnek. Egyik órában 
ez a hir jön, a másik órában az az értesítés, 
mely az előzőt agyoncsapja. Ugv vagyunk még 
mindig, hogy még a legbefolyásosabb politi­
kusok sem tudják, hogy mi következik, 
hogy mit hoz a holnap, aminthogy a tegnap gróf 
Tisza István, a ma pedig már Lukács László 
miniszterelnökségének hírét hozta. Ilyen körül­
mények között leghelyesebb, ha föltárjuk krono­
logikus sorrendben az egyes eseményeket, a 
politikusoknak ezekhez fűződő véleményét s 
várjuk mi is a magyar közvéleménynyel arra a 
nagy kérdésre a feleletet, hogy mi lesz ?

A szabadelvű pártban és a többi pártkörök­
ben, azt az előlegezett bizonyosságot, hogy gróf 
Tisza István, mint miniszterelnök jön vissza 
Pécsből, újból a bizonytalanság váltotta fel. 
Megjött ugyan gróf Tisza, de a megbízatást 
nem hozta magával, csak egy-egy üzenetet gróf 
Khuen-Hédervánj ideiglenes miniszterelnöknek 
és Lukács László pénzügyminiszternek, hogy a 
korona az ő véleményüket is megkívánja hall­
gatni mielőtt most már valóban véglegesen ha­
tározna. Hcdcrvrírg még az éj folyamán eluta­
zott a császárvárosba s ma már meg is hallgatta 
a király. Lukács pénzügyminiszter meghallga­
tása csak ezután következik, amennyiben hol­
napra szól a bécsi Burgba való meghívása.

Tisza jelölése.
Nemcsak a szabadelvű pártban, hanem a többi 

politikai pártok körében is azvolt máig részben a 
felfogás, hogy gróf Tisza István miniszterelnök­
sége nem ej tetett el, csak egyszerűen elodázta­
tok Ezt a feltevést támogatta többek szerint az 
a körülmény, hogy Tisza Bécsböl visszajövet 
nem sietett haza Gesztre, hanem Budapestre 
jött s itt az éj folyamim tanácskozott Héder- 
vtirgval, Lukács Lászlóval és folytatta a ta­
nácskozást, alkudozást több szabadelvű poli­
tikussal. Mire valók volnának ezek az alkudozá­
sok — mondták politikai körökben — ha Tisza 
Istvánnak nem volna valami missziója? Arra a 
kérdésre vonatkozólag, hogy gróf Tisza István, 
ha már másodszor is csakugyan ki volt szemelve, 
miért nem hozta a miniszteri kinevezést magá­
val ; B szabadelvű pártnak egy illusztris tagja a 
következőket mondotta:

— Hogy gróf Tisza István, ez a kormány­
zatra nagy hévvel törekvő politikus is, ha 
csakugyan azért hivatott meg, miért nem 
hozta a miniszterelnöki kinevezést magával, 
annak csak egy okát találhatom. Gróf Tisza 
Istvántól valószínűleg olyat követeltek a bécsi 
Burgban, aminőre még ő som vállalkozható. 
Ez jellemzi a bécsi kívánságok minemüségét, 
melyek azt hiszem abban összegezhetők, hogy 
gróf Tiszától a nemzeti engedmények meg­
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adása nélkül, vagy azok nagyon kis mérték­
ben való megadásával azt kívánták, hogy 
még újévet megelőzőleg szavaztassa meg 
az indemnitást és az ujoncjavaslatot. Erre 
természetesen gróf Tisza István nem vál­
lalkozhatott, még abban az esetben sem, 
ha az egész hadsereget a rendelkezésére bo- 
i sájtanák is. És ebben a körülményben én 
némi vigasztaló tünetet is látok. Azt tudni­
illik, bogy most már a bécsi köröknek is be 
kell látniok, hogy a szabadelvű párt sem kap­
ható többé mindenre. Be kell látniok, hogy itt 
nincs más mód a kibontakozásra, mint meg­
adni mindazt, ami a 67-es kiegyezés alapján 
joggal követelhető. Ha ezt nem adják meg, 
akkor minden kormányzási kísérlet meddő 
marad s elő kell állani a jól vagy rosszul lep­
lezett abszolutizmussal.

Abszolutizmus. 
A bécsi lapok egy része és a bécsi politikusok 

csakugyan az abszolutizmussal fenyegetnek ben­
nünket. Hát lehetséges volna ez Magyarországon ? 
kérdezte munkatársunk:

— Én magam is azt hiszem, hogy nyílt ab­
szolutizmus nem lehetséges, annak dacára, 
hogy a bécsi Lueger-féle politikusoknak ez a 
kedvenc eszméje, hogy Magyarországot egy­
szerűen be kell keblezni Ausztria tarto­
mányai közé. Hanem jöhetne esetleg 
az alkotmányosság tógájába, álarca mögé 
húzódott, úgynevezett ál-abszolutizmus, mely­
nek a főcélja az volna, hogy ha bár­
miként is, bármily eszközükkel, ha kis­
mérvű többséget is, de biztosítsa magának. 
Akkor azután parlamenti csinytcvésekkel, hir­
telen szavaztatásokkal erőszakolnának keresz­
tül egyes javaslatokat. A Kadorf-fólo indítvá­
nyok esete megismétlődnék a magyar parla­
mentben is. Megkísértenék az úgynevezett 
szükségrcndeletekkcl való kormányzást is. Ez 
azonban mind csak feltevés, mert erre 
a végzetes lépésre a korona is csak 
már a legvégső esetben határozná el magát. 
Most minden a szabadelvű pártegység fen- 
maradásától függ. Ez a pártegység pedig meg 
lesz, ha a kilences bizottság végre egyöntetűen 
meg tud egyezni egy tisztességes katonai pro­
gramúiban, melyet azátán a korona is elfo­
gadna. Másként ennek ennek a pártegységnek 
ütött a halálos órája, l’gy halljuk, hogy a ko­
rona előtt ennek a véleménynek adott kifeje­
zést Andrássv Gyula is.

Lukács miniszterelnöksége. 
Az egymást felváltó meglepetések, gróf Tisza 

István megbízatásának elmaradása. Lukács

A néni.
— A Magyarság tárcája. —

Irta: Ibrányi Miklós.

A néni Ígéretet tett a múlt évben, hogy akár 
megszólják érte, akár nem, de a gazdaságból a 
gazdák lovainak versenyére egy néhány csikót 
kiállít. Ö különben egy város melletti csárda 
lulajdonosnéja s az odavetődött vendéget borral, 
szóval ellátja. A vendégkoszoru hiában óvta a 
70 éves agg nőt, ne bíbelődjön ő már lóverseny­
ével, nem ért semmit, s igy az lett az eredmény, 
hogy a néninek mind a négy csikója letört

— De szentem — magyarázza a néni, amint 
a verseny után az izgatottságtól kimerültén egy 
liter bort tesz az ivóba a vendég elé — sohase 
hittem volna, hogy az állatban, különlegesen a 
lóban, milyen csalafintaság van.

— Hogy-hogy néni ?
— Hát virágom, hogy elején kezdjem — s 

megigazítja szemén a füléhez szép fekete zsi­
nórral erősített szemüveget s a virágos kendő 
kötésén is szőrit egyet — nem hasztalan beszéd, 
mert meggyőződést szereztem róla. I.o is ülök 
hozzá. Van minden? szóda nem tetszik?

— Köszönöm, magába is jó ez a sostakerti.
— Na hát galambom — elhelyezkedék a néni 

s kezdi: Tavaly ilyen tájt a szomszédnak egy 
Linda nevű fekete lova nyerte meg a 30 ara­
nyat, könnyű szerrel, mert a többi még szóval 
sem érte utói, amikor már ez beért. Hazáiért

O

László pénzügyminiszter meghivatása, a kilen­
ces bizottság tárgyalásairól szóló iűrek, ma 
a déli órákban is a párttagoknak nagy szá­
mát hozta össze a szabadelvű körbe. A hangulat 
nyomott, rosszkedvű volt s emellett, ha tegnap 
Tisza István, ma Lukács László esetleges mi­
niszterelnökségéről szólt a véleménycsere, ame­
lyet talán a következőkben összegezhetünk:

A szabadelvű párt nagyrésze a mai körül­
mények között úgy látja, hogy Andrássy. Tisza 
és Perczel Dezső meghivatása csak informativ 
jellegű volt, bár nincs kizárva, hogy a cél akkor 
meg Tisza István kormányelnöki megbízatása 
is volt. Most Lukács László miniszterelnöksége 
helyezkedik előtérbe s ennek politikai jelentő­
sége nem annyi, mint gróf Tisza István jelölt­
sége, de annyi sem, minthogy ha egy oly fér­
fiúról volna szó, aki a nemzeti követelmények 
alapján áll. Gróf Tisza István erősen kívánko­
zik a miniszterelnöki székbe. Lukács László nem 
törekszik a kormányelnőkségre, hiszen pénzügy­
miniszterül is a király ismételt kérelmére ma­
radt meg a mai időpontig. Egy esetleges 
Lukács-kabinet megalakulása tehát csak 
egy átmeneti kormányzatot jelentene, melynek 
föfeladata volna a katonai ügyeknek megoldása, 
Ez a kérdés, annak felzugó viharai — még ha 
célt is érne a Lukács-féle kabinet — annyira 
megörülné ezt a kormányt, hogy teljesen kép­
telen lenne a további nyugodt, az ország anyagi 
érdekeit is megtermékenyítő munkálkodásra.
Politikai munkatársunk illetékes forrásból vett 

értesülései szerint a tegnapi audiencia csak in­
formativ jelleggel bírt, amennyiben a király 
gróf Khuen miniszterelnök korábbi ajánlatára 
hivatta macához Andrássy Gyulát, '1 isza Ist­
vánt és Perczel Dezsőt és náluk csakis a 
jelenlegi helyzet felől tudakozódott, illetve a 
kibontakozás alkalmas formája felől kérte 
ki véleményüket. Arról szó sem volt, hogy 
akár az egyik, akár a nmsik kabinetala- 
kitással bizassék meg. sőt valótlan mindazon 
híresztelés is, amely szerint Perczel Dezső azért 
hivatott fel Becsbe, hogy a király nála a ház­
szabályok szigorított alkalmazásának lehetősége 
felől tájékozódást szerezzen.

A kihallgatáson megjelent bárom politikus elő­
adta nézetét a válságból való kibontakozásra és 
mind a hárman egyöntetüleg Lukács László 
pénzügyminiszterben látták azt a férfit, aki egye­
dül (?) volna képes a válságot közmegnyugvásra 
megoldani és e célból ajánlották is a felségnek 
Lukács László meghivatásáL

A meghivatás ma megtörtént, Lukács László

a szomszéd a lóval, nézem és látom, hogy az 
egy sovány, vékony jószág. Nem szóltam sem­
mit, hanem igy magamba; ha te ezzel a gebé­
vel győzted, van nekem négy olyan csikóm a 
Hortobágyon, hogy egvből kettő is telne ilyen, 
hatot is elhúz ogv belőle; a pénz meg csak 
pénz. Na hát kéz alá is vitettem a hetes fiúval 
tavaszszal a csikókat; adjál nekik, hagytam meg 
a fiúnak, hogy a versenyre készülődjenek s jó 
erőbe legyenek — répa, széna, tengeri, volt 
minden bőven a jószágoknak. Gyönyörűen is 
néztek ki lelkem, meg elevenek voltak, mint a 
esik. Mit? egy hét múlva a gyerek meg so me­
legedett rajta amint hátára került, már úgy ve­
tette lo s olyat pottyant róla s nyúlt el mellet­
tem, mint a béka. Ne te ne, — igy gondoltam — 
még tán nagyon is sok lesz már az erő, amint 
látom, hogy a gyerek tápászkodik a földről fel­
felé, a csikó meg felveti a farkát s neki iramo­
dik a mezőnek. Itt jön éppen a jobb kéztől eső 
szomszédom, nem az, aki az aranyakat nyerte, 
s azt mondja: néném, kiszolgált baka vagyok, 
de a lóhoz is értek, majd előállítom én ezeket 
az állatokat, a gyerek nem bírhat ezekkel. Meg­
vetem a fejembe a dógot úgy fulvást, mert hogy 
a nagy fiam ugyan megüli a lovat, de olyan buta 
természetű és azt mondom: hátha olyan nagy 
benned az erő, fogd cl hát azt a csikót — a meg 
elővesz egy szakajtó kosarat, egy kis tengerit 
bele s elkezdi rázogatni — hát nem oda jött 
mindjárt a sárga; itt már láttam, hogy ebben az 
állatban nagy a tökéletlenség, mert csak a gyom­
rára szolgál. Hogy aztán Péter szomszéd ben-
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holnap délelőtt 11 órakor már megjelenik ö fel­
ségénél és lehetséges, hogy a holnapi napon 
Lukács László kormányclnökségo már bevégzett 
tény lesz.

Lukács László legutóbb ugyan vonakodott a 
kormányelnökségot elvállalni, de egyúttal meg­
ígérte ö felségének, hogy ha még egyszer rellok- 
tálna szolgálatára, ugv rendelkezésére fog állani. 
Most pedig, úgy látszik, ez az eshetőség beállt, 
mert a király számit Lukács László szolgála­
taira.

A korona.
Tehát az immár egyesztendős katonai kérdés 

most is a parlamenti békének elhárithatlan, min­
den erőlködést visszalökö akadálya. Miért nem 
teljesiti e tekintetben a korona a nemzet 
óhajtását s miért helyezkedik a hajlithatat- 
lan tagadás álláspontjára? Ezt a kérdést is 
felvetették szükebb körben előkelő politikusok s 
erre a választ a következőképpen vélték meg­
találhatni :

A felség legközelebb fogadta Béesben két 
uralkodó látogatását, előbb a német császárét, 
azután az orosz cárét. Természetesen az ural­
kodók és minisztereik tanácskozásain szóba 
jött Magyarország-Ausztria nagyhatalmi poli­
tika érdeke is s ezzel kapcsolatban a magyar 
nemzeti követelmények. Ugylátszik, hogy ’ a 
nagyhatalmi érdek és e követelések között a 
külföldi uralkodók és tanácsosaik nem talál­
ták meg a harmóniát s ez az oka annak, 
hogy a korona most azt mérlegi, hogy 
ez a nagyhatalmi politika mily mérv­
ben engedi meg a magyar nemzeti köve­
telések teljesítését. A királyt tehát egyenesen 
a nemzetközi nagy politikának kérdései ve­
zérlik e tekintetben is. És itt ismét előáll az a 
tétel, hogy a kibontakozás lehetősége a sza­
badelvű párt kilences bizottságának kidolgo­
zandó programmiára helyezkedik. Ila ez a 
Programm oly bölcs leszen, hogy kielégíti c 
bizottság minden tagját, magát a pártot s meg­
nyugtatja az ellenzéket s akhoz hozzájárul a 
király, akkor meg lesz a béke. De képes lesz-e 
az a bizottság annvi szempontot kielégítő pro- 
grammot megállapítani ?

A kilences.
Erre valószínűleg megadja feleletét a kilences 

bizottság, mely ma három óráig folytatta s állí­
tólag holnap be is fejezi tanácskozásait. Erre 
vonatkozólag ma a kővetkezőket jelenti a Pol. 
Értesítő :

fontos lett a háznál, másképen fogtuk fel a dógot. 
mert azt mondta, hogy túl a rendén is erősek a 
csikók, még majd gutaütést kapnak, hát apasz- 
szuk őket, meg minden nap, nap-nap után sza- 
lasztassuk is mind a négyet. K mán más beszéd, 
mint ahogy én gondoltam, mert azt is kinyilvání­
totta, hogy szavával éljek, a Péter szomszéd 
hogy úgy akkurátusán, mintha csak a vorsenven 
volnának, ki kell próbálni, melyik a legfutóbb já­
rású. Na, meg hogy a répától egy kis gyomrot 
eresztettek, lcgcélirányosahbnak tartotta a szom­
széd, ha nyereg alá vesszük őket, a heveder majd 
segít a bajon. Nagy lótás-futásba került, inig a 
nyeregszerszámokat összeállítottuk s a csikók 
megbarátkoztak az izzasztóval, de magam sze­
mélyesen mindig ügyeltem a dologra s a Péter 
is rettenetesen értetie a lóval való barátkozást. 
Itten galambom már csak egy hót volt a kérdés. 
Akkor mcgludódik majd, hogy hát kinek vanleg- 
futósabb jószágja a gazdák közül. Azt mondja n 
Péter: na néném, most már próbálkozzunk, mert 
az idő halad, hát igy kimértünk kétezer lépést 
a gyepen, igaz hogy a salátás ágy is beleesett a 
közbe, na de nem baj, a saláta majd kinő, hanem 
az aranyokat elvinni nem engedőm, l’gy a szen­
tem. Kora reggel tájt már az istállóban volt a 
szomszéd, n nagy fiam a cimborájával, meg a 
Gyurka hetes. En meg kiszólok, mert éppen, 
hogy mulatós vendég volt, aki teljes erővel óbé- 
gatott, hát mindjárt azonnal nem mehettem az 
ólba, csakúgy oda kiáltottam : hevederezés ! Nem 
telt bele üt minuta, a négy legény a csikók hátán 
ott galoppérozott a csárda körül, — nem inon-
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Ma délben a szabadelvű pártkörben nagy számban 

egybepyüit képviselők közt az a hír terjedt el, hogy 
a kilencer bizottság, mely ma délelőtt több órán át 
tanácskozott a pártkor Deák szobájában, létre fogja 
hozni aát a katonai programmot, melynek elkészí­
tésére kiküldetett. A mai üléssel azonban, mint 
illetékes forrásból értesülünk, még nem fejezte be
«. . ”1*z* A o l^l7AMcnn T nkiAlfÁ,». 1. _ f I. '
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László már a kilences bizottság többségi vé­
leményének tudomásával, tehát a szabadelvű 
pártnak a kilences bizottság által kidolgozott pro­
gramújával utazik Bécsbe, ami nemcsak megnyug­
tató jelentőséggel bírhat, hanem alkalmas arra, hogy 
a békés kibontakozásnak komoly alapjául szolgál­
hasson. A szabadelvű pártnak ilyetén objektiv ha. 
zaíias és egységes állásfoglalása volna a párt tagjai­
nak többsége szerint a legalkalmasabb afta is, hogy 
az. ellenzéki obstrukció beszüntettessék távképpen, 
hogy az ellenzéki pártok se tekintsék magukat legyő­
zőiteknek, hanem az elért eredményekben megnyug­
vással állapodjanak meg.

Egyéb politikai értesüléseink a következők:

A király előtt.
— Hédervári/ és Lukács kihallgatása. —

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Hédcr- 
vdry gróf miniszterelnök ma éjjel expresszvo- 
nattal Becsbe utazott és ma délelőtt 10 órakor 
mngánkihallgatáson fog megjelenni a királynál.

A Magyar Távirati Iroda jelenti Béesből: 
f-ióf Khuen-Hédervríry miniszterelnök 10-től 
11 óráig volt kihallgatáson ö felségénél. A mi­
niszterelnök ö felsége felszólítására holnapig itt 
marad. Holnap délelőttre Lukács László pénz­
ügyminiszter jelentkezik kihallgatásra ö felségé­
in'-!. Más magyar államférfiak meghívására ezidcig 
nincs kilátás.

Becsből táviratozzák a «Búd. Tud.v-nak: 
r.-őf Khucn-Hédervdnj Károly miniszterelnök, 
uki ma reggel ideérkezett, délelőtt 10 órakor 
magánkihallgatáson veit ő felségénél. A kihall­
gatás 1 órán túl tartott. Gróf Khuen-Héderváry 
Károly azt a megbízatást kapta, hogy Lukács 
László pénzügyminisztert értesítse arról, hogy 
ö felsége őt holnap délelőtt kihallgatáson szán­
dékozik fogadni. A magyar miniszterelnök hol­
nap is itt marad.

Amint nirlik, mértékadó helyen a magyar

kormányválság kérdésében e hét végéig min­
denesetre dönteni szándékoznak.

A Magyar Távirati Iroda jelenti Béesből: Dr. 
Lukács László pénzügyminiszter holnap a reg­
geli vonattal érkezik ide és délután 2 órakor 
megy ő felségéhez kihallgatásra. Ugyancsak a
flóliifán ~ 1-1 1 — te ír 1
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Iléderváry miniszterelnököt is kihallgatáson.
Béesből telefonozza tudósítónk:
Gróf Khuen-Hédervríry miniszterelnök ma 

reggel 7 órakor érkezett meg és a magyar mi­
nisztérium palotájában szállt meg. Tiz óra táj­
ban a miniszterelnök kihallgatásra ment s hosszú 
ideig maradt ő felsége dolgozó szobájában.

A kihallgatásról csak annyi szivárgott ki, hogy 
a király értésére adta a miniszterelnöknek, hogy 
Lukács László pénzügyminisztert audienciára 
rendelte fel holnapra.

Lukács László ma este vagy éjszaka érkezik 
fel s holnap délelőtt 10 órakor'fog a király előtt 
megjelenni.

Itteni politikai körökben azt tartják, hogy 
Lukács László a designálandó miniszterelnök 
s hogy a pénzügyminiszter holnap el fogja 
vállalni a kabinetalakitásra vonatkozó meg­
bízást. Azonban az sincs kizárva, hogy ő fel­
sége még más magyar politikusok véleményét is 
meg fogja hallgatni a pénzügyminiszter után.

A vidék mozgalma.
Veszprémből jelentik: Veszprém vármegye tör­

vényhatósága tegnap tartotta Kolossváry József al­
ispán elnőklésével őszi rendes közgyűlését. A köz­
gyűlés Győrmegve átiratát, amely az obstrukció ellen 
irányul, valamint Iléderváry rendeletét az önként 
fizetett adó kötelező elfogadása tárgyában tudomásul 
vette. Szeged város átiratát a nemzeti követelések 
tárgyában és Szatmár-Némctiét, mely szerint a har­
madéves kiszolgált katonák hazabocsátandók, az ál­
landó választmány javaslatára a közgyűlés egyhan­
gúlag magáévá tette és elhatározta, hogy hasonló 
szellemű feliratot intéz az országgyűléshez. A köz­
gyűlés viharos éljenzéssel fogadta Kolossváry honvé­
delmi miniszter levelét, amelyben a törvényhatóság­
gal közli miniszteri kinevezését és mély részvétet 
fejezett ki a közgyűlés a vármegye volt főispánja, 
Fenyvessy Ferenc elhunytén, elhatározva, hogy arc­
képét a megye díszterme részére Vastagh György 
festőmíivészszcl megfested.

Pécsről jelentik: Baranya vármegye törvény- 
hatósága Fejérváry Imre báró főispán elnöklósével 
népes közgyűlést tartott. A közgyűlés állást foglalt 
az önkénles adófizetés mellett, a harmadéves katonák 
visszatartása ellen és a nemzeti követelések mellett. 
Az országgyűléshez intézett és pártolás végett meg­

küldött átiratokat hozzászólás nélkül egyszerűen 
tudomásul vette. A közgyűlés továbbá kimondotta, 
hogy az ex-lexet határozottan kárhoztatja és elitéli.

Hajdúböszörmény város képviselőtestülete teg­
napi közgyűlésén elhatározta, hogy a városi adó­
hivatalnak megtiltja az állami adók beszedését még 
az önként jelentkezőktől is. A város tiltakozik az 
önkéntes ujoncozás ellen is. Hajdú vármegyét föl-

La»í, l.X_____."ti X-1 - L.l.t___
OZiUii<|un| sHil jtOOOU UU LOUU y UlüOl U. UOlUgy*

miniszter ama rendelete miatt, melylyel az adósze­
dés megtagadásáról szóló megyei határozatot meg­
semmisítette.

Hajdú-Böszörményből táviratozzák: Hajdú-Böször­
mény e hó 11-én, vasárnap délelőtt tartott rendkívüli 
közgyűlésében tárgvalta 3~< városi képviselő azon 
beadványát, hogy tiltsák meg a városi ádóhivalalnak 
az önkéntesen befizetett állami adók beszedését is. 
A képviselet kimondta, hogy a városi adóhivatalt 
eltiltja még az önkéntes állami adók beszedésétől is, 
mig a törvényen kívüli állapot tart. Ezenkívül meg­
keresik Hajdumegye törvényhatóságát, hogv hívjon 
össze mielőbb rendkívüli közgyűlést a belügyminisz­
ter azon rendelete tárgyában, amelylyel megsemmi­
sítette Hajduvármegye szeptember 21-ilci határoza­
tát, hogy a megye területén eltiltja az önként fize­
tett állami adók beszedését.

Budapest, október 13.
Egy alispán a szükségrendeletek mellett.

A politikai, úgy szabadelvű, mint ellenzéki poli­
tikai körökben élénken és nem valami rokon 
szenvesen tárgyalták Beniczky Lajosnak, Pest 
vármegye alispánjának azt a felköszöntőjét, me­
lyet a tegnapi megyegyülés után az Országos 
Kaszinóban rendezett lakomán mondott. Azt 
hangsúlyozta ugyanis Pest vármegye első vá­
lasztott tisztviselője, hogy «ő a törvényen 
kívüli állapotban is jogosnak tartja az 
adószedésnek és ujoncozdsnák. szükségren- 
delet utján való eszközléséi s ha a kormány 
ilyen rendeletét bocsát ki, ő annak foganato­
sításában készségesen közreműködik s reméli, 
hogy e tekintetben a vármegye tisztikara is 
kivétel nélkül vele egy véleményen van». El­
lenzéki körökben azt beszélik, hogy Beniczky 
Lajos alispán azért is tette meg ezt a nevezetes 
megnyilatkozását, mert abban a meggyőződés­
ben van, hogy nem lesz többé törvényhatósági 
lisztujitás Magyarországon, vagy legalább Pest- 
vármegyében.

Püspöki tanácskozás. Vaszarty Kolos bibornok 
hercegprimás az idei kathoükus nagygyűléssel kap­
csolatosan tanácskozásra hívta össze a püspöki kar 
tagjait. A nagygyűlés október 19-én kezdődik, mig a 
püspöki konferencia október 23-án lesz a herceg­
primás budavári palotájában. Az értekezleten fontos 
egyházi ügyek kerülnek tárgyalás alá.

doni, mert nem természetem a dicsekvés — de 
igaz való, hogy gyönyörűségesen jól néztek ki, 
hanem úgy vettem észre látó szememmel, hogy 
a sárga, akin a heles gyerek ült, rettenetes nagy 
erkölcscsel dolgozik, ho! a fülét konyitja le, hol 
meg csak resonorozódik. nem akar menni. Addig- 
meddig bosszant ez a lóféle, mig egyszer meg- 
sokallom cs mivelhogy a kezemben volt a nagy 
kékszám, fehéres szegélyzetü esernyő, amelyik­
nek jó erős nyele van. hát ezzel az eszközzel a 
háta mögé kerülök a lónak, mikor nem akar a 
gyerek alatt menni. Ejnye, — igy magamba — 
van te benned erő, még sem indulsz, azzal ellé- 
hintem magam, hogy: huh ! és egy nagyot húzok 
a hátára a lónak az esernyővel, úgy, hogy az 
eszköz mindjárt szétterült, mintha eső ellen kel­
lene szolgálnia.

Megijedt a sárga, alig-alig tudta a gyerek tar­
tani, úgy futott s ha nem akart menni, csak el- 
Imhogtam nmgam a háta megélt, mintha képen 
vágták volna, úgy megindult mindjárt. Na ezen 
kifogtam, igy gondoltam magamban, de azért 
mindig rajta volt a szemem a lovon, mert tisztán, 
tökéletesen nem bíztam benne, pedig igy ránéz- 
vést a legtöbbet Ígérő volt. Itt galambom, azt 
mondja a szomszéd, hogy már teljes, tökéletes 
legyen az indul; s, ha fclállanak a kifutón, csen­
getéssel legalkalmasabb lesz megindítani a négy 
csikót, hogy szokjék a fülök ahhoz is, de mert 
hogy csengő kézügybe nincs a háznál, a Zsuzsit, 
a lányt kihívtam a rézmozsárral, aminthogy az 
régi darab s úgy szól, ha értenek vele bánni, 
mint a legszebb csengő, még annál is szebben,

mint valami kis harang. Na, rendbe tettem igy 
aztán őket, sorba felálltak a salátás ágy mellett. 
A Zsuzsi csengetett, de még nagyon is szépen, 
én egyet huhogtam s úgy kiugrott a sárga, hogy 
majd iefelejtette a fiút.

A Péter szomszéd is nem mondom, hogy nem 
úgy volt, nagyon szorította a pejkót nyomába a 
sárgának s ő lett leghamarább mégis a célnál, a 
többi jól elmaradt. Másnap a sárga, harmadnap 
n pejkó lett az első, tisztára megzavaritott ez a 
két állat s úgy gondoltam, hogy nem az indulás­
nál, de a cél előtt vagy pár száz lépéssel helyez- 
kedek el, hogy megtudjam a sárga erkölcsét, 
hátha csak tetteti magát s ha futás közben rá­
ijesztek, majd első lesz.

Úgy is tettem. A csikók amint megindultak, a 
sárga egy kicsit elmaradf, mikor előttem vágtat, 
kinyitom a nagy esernyőt s ráhurrogok, szentem 
galambom! úgy repült az a ló, mint a madár, a 
többi mind elmaradt, mellőle. Na itten már tisz­
tába láttam a dolgot, mert hogy világos volt 
előttem, hogy ha az erkölcsén kifog az .ember, 
mint ahogy én is kifogtam, olyan állat, mint a 
sárga, nem futhat a gyepen, de meg bizonyosra 
vettem, hogy első lesz.

Eljött a nagy nap délutánja, magam szemre 
vettem a csikókat és az ekhós szekérrel eliire 
mentein s elhelyezkedtem a nézők között. Na, 
sok lovat láttam ott, de mégis — mégis a sár­
gámnak már úgy kiállításra párját nem ta­
láltam.

Mind olyan volt az a többi, mintha levegővel

élne s úgy néztek bánatosan, mintha mindenik- 
nek adóssága volna. A gazdák versenyére ott 
szentem kiállítják a lovakat, vagy tizenöt dara­
bot ; csengetnek, megindulnak, nézek utánuk, 
félszemet meg a Zsuzsi felé vetek, akinek ke­
zébe adtam a nagy esernyőt s oda küldtem előre, 
hogy ha jön a sárga, hurrogjon egyet, megnyissa 
ki a parazolt, hát hogy a nevenapját no érje 
meg, nem egy baka firer is ottan megyen vele, 
még eltéveszti a dolgot igy magamba. Itt látom 
már, amint az üveget igazítom a szememen, 
hogy a fiam legeslcghatra marad a deressel, egy 
fehér ló van elöl aztán egy nagy semmi, meg 
egy fekete, meg egy szürke, na de mindjárt, 
majd a sárga, ha Zsuzsi megijeszti, majd első 
lesz ... igy vélem magamba. De a lány, mert 
szentem az is nasryot hibázott, nem jó mérte ki 
a távolságot s mikor a fehér ló beért, akkor jött 
Zsuzsi elé a sárga. Ki is nyitotta az esernyőt, 
huhogott is egyet, a sárga meg rémségesen neki­
iramodott, de bizony virágom már úgy mondom, 
ahogy volt, lemaradt egy cseppnyit, mert a 
szürke meg a fekete is megelőzte.

— Hát jövőre néni megy a versenyre?
— Csak nem engedem magamon száradni e 

szégyent, szentem 1 — válaszol a néni — hogyne 
mennék, de akkor az esernyővel én fogok bánni: 
nem bízom Zsuzsira, mert hiába a dicsőség, de 
meg a pénz, a pénz is megérdemli.
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A pápa és Loubet.
Róma, október 13. Az Osservatore Romauo azt 

mondja, hogy ha a pápa Loubet köztársasági elnököt 
római látogatásakor nem fogadja, ugv ennek nem 
lesz Franciaország ellen való ellenségeskedés jel­
lege, hanem a szentszék nemzetközi politikája elvei­
nek fog megfelelni. Épp ezért a francia püspöki kar­
nak beadványa egyáltalán nem lehet helyes, ismerve 
a püspöki kar a szentszék ezen alapelveit.

Az angol válság.
London, október 13. Tegnap este Glasgowban 

nagy liberális választógvülés volt, amelyen fel­
olvasták lord Fioseberry levelét. Roseberry azzal 
vádolja e levelében a kormányt, hogy az or­
szágot képtelen s lehetetlen helyzetbe sodorta, 
váratlanul válság elé vitte, a népnek port hin­
tett a szemébe s az alatt megalapította a pro­
tekció uralmát. Ez a levél azt bizonyítja, hogy 
Roseberry aktiv részt fog venni a Chamberlain 
ellen megindult küzdelemben.

Zavargások Spanyolországban.
Bilbao, oki. 13. A nyugalom ismét helyreállott. A 

zavargások alatt egy emberi megöltek, 30-at, közöt­
tük 6-ot, súlyosan megsebesítettek. Negyven köztár­
sasági pártit letartóztattak,

Madrid, okt. 13. A minisztertanács holnap a bil­
baói eseményekkel log foglalkozni a vétkes szemé­
lyek megállapithatása végett

NAPIHIREK.
Budapest, október 13

•— (Időjárás.) Az északnyugati depresszió Skan­
dinávia feló terjed és Kelet-Európábán egy másodla­
gos depresszió kifejlődését elősegíti, a magas nyo­
más pedig északkeleten és délkeleten maradt. Az idő 
nyugaton enyhe, szeles, borús és esős, keleten pedig 
csendes és igen hűvös.

Hazánkban az idő túlnyomóan borús és esős, a 
hőmérséklet délnyugat felől emelkedett

Jóslat :
Változékony, enyhe idő várható, sokhelyütt esővel.
Hőmérséklet: -j- 14*9 C. fok.
— (X. Pius pápa Tirolban.) A wőrgli sekrestye 

idegen látogatóinak névsorában 1881. október 7-ik 
keltezéssel a kővetkező pár sort tedezték fel a na­
pokban : «Giuseppe Sarto, pap Salzanoban, Olasz­
országban.» X. Pius pápa tehát mint egyszerű lel­
kész Tirolban is járt s valószínű, hogy abban az 
időben Wörgl-ben misét is mondott

— (A svéd király Abbáziában.) Abbáziából je­
lenti tudósítónk, hogy a télen ismét koronás vendé­
get várnak oda: Oszkár svéd királyt. A király szá­
mára a pompás fekvésű Villa Jeaneltét bérelték ki, 
még pedig több havi időtartamra. A király és kísé­
rete 32 szobát fognak lakni.

— (A cár nem megy Rómába.) Miklós cár római 
útja a legutóbbi napokig bizonytalan volt. Az utazás 
elé ludvalovőleg az ellenzék és a szocialisták ellen­
séges hangulata gördített akadályokat, kik erősen 
készültek a cár elleni tüntetésre. Most arról értesü­
lünk, hogy a cár végleg lemondott római útjáról* 
Erre az elhatározásra vonatkozólag a következő táv­
irati értesüléseink vannak : A Stefani-ügvnŐkség je­
lenti Darmstadtból: Hivatalos helyről közük, hogy 
Miklós cár akaratától független okokból az olasz ud­
varnál való látogatását el kell, hogy halaszsza, 
— Rómából táviratozzák i Az Italie Írja« Lu- 
bokinov orosz rendőrfőnök, ki három napig tar­
tózkodott Rómában, megvizsgálta az olaszor­
szági politikai viszonyokat az orosz cár ró­
mai utazására való tekintettel. Bizalmi emberei rosz- 
szul értesítették, amidőn azon ellenséges nyilvánu- 
lásokban, melyeket az olasz nép már ie elitéi, ve­
szélyeket véltek látni. Ezeket túlságos komolyan vet­
ték 6s igy jutottak emez eredményhez. Nelidoo 
orosz nagykövet, ki Olaszországot és belső politiká­
ját jól ismeri, tudja, hogy Miklós cár látogatását 
nagy rokonszenvvcl várták ós Szent-Pélervártt ez 
irányban megnyugtató információt adott.

—■ (A belga király Béceben.) A «Berliner Tage­
blatt» brüsszeli levelezőjének értesülése szerint belga 
udvari körökben azt hiszik, hogy Lipót király ter­
vezett bécsi utjának kettős célja van. Egyrészt az 
osztrák-magyar monarchiában szimpátiát akar kel­
teni a Kongó-állam iránt, másrészt ki akar béktilni 
Lómjay grófnéval, rendezni akarja Lujza hercegnő
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támadt pörösködést. Hír szerint Pécsben időzése alatt 
a Burgban fogadja Lónyay grófnőt. Erre vonatkozólag 
Bécsből a kővetkezőket táviratozzák: A sok cáfolat 
után most már bizonyos, hogy Lipót belga király 
meg fogja látogatni Bécsben Ferenc József királyt. 
Brüsszelből táviratozzák, hogy gróf Clary odavaló 
osztrák-magyar követ is Bécsbe utazik a belga király 
tiszteletére rendezendő ünnepségekre. Illetékes rész­
ről közük, hogy Lipót király béesi látogatása csak­
ugyan a Kongó-kérdéssel függ össze, azonban arról 
szó sem lehet, hogy fölkérje Ferenc József királyt a 
békebiróságra, mert úgy Lipót király, mint a Kongó- 
állam kormánya is a leghatározottabban ellenzik a 
Kongó-kérdésnek békebiró által való megoldását.

— (Huszárok a hadbíróság előtt.) Megírtuk, hogy 
a szombathelyi 11-ik huszárezred negyven-ötven 
legénye a múlt bét egyik estéjén a gyalogsági lak­
tanya mellé vonult csoportokba verődve, állítólag 
azon célból, hogy ott a bakákkal egyesülve tűntesse" 
nek bentartásuk miatt. E tervük azonban nem sike­
rült s mire az értesített őrjáratok megjelentek a 
helyszínén, a huszárok legnagyobb része megévezvén 
a veszedelmet, visszalopódzott a kaszárnyába. Az 
ezredparancsnokság, mint szombathelyi tudósítónk 
jelenti, mindazonáltal megindította a legszigorúbb 
vizsgálatot, amelynek tartama alatt egymást érték a 
pozsonyi badtestparancsnokságboz intézett sifriiozott 
táviratok. A vizsgálat eredménye az lett, hogy teg­
nap tizenhét huszárt elszállítottak Sopronba, az ot­
tani hadbiróság elé. A huszároknak a hadbíróság 
elé állítása a hadtestparancsnokság rendeletére 
történt.

— (Egy tanár ünneplése.) Kalocsáról jelentik: 
Rosly Kálmán tanár ma ünnepelte írói működésének 
s félszázados tanárkodásának jubileumát. Tegnap este 
tanítványai diszestélyt tartottak. Ma délelőtt volt ta­
nítványai, a Pázmány-egyesület és a város összes 
testületéi küldöttségileg tisztelegtek előtte. Holmann 
kanonok, Kis János j>relátus, Margalits Pázmány- 
egyesületi elnök, Petrovácz igazgató, Virágh István 
szerkesztő és többek ünnepi beszédeit, valamint az 
ünnepelt válaszát a közönség zajosan éljenezte és 
méltón ünnepelte a jubilánst, kit még számosán táv­
iratilag is köszöntöttek.

— (A hakni naftabányák égése.) Amikor a 
pusztító tűzvész napok óta lángtengerébc borítja 
a hires ccsedi lápot, ugyanakkor messze Orosz­
országban is rettenetes tűz emészti föl a hires 
bakui naftatelepeket. Ezernyi ezer nézője van a 
fenségesen szép, de borzasztó tüztengernek, 
amely a leggyulékonyabb anyagban, a petró­
leumban okoz milliónyi károkat. Hozzá vető 
számítás szerint eddig harminc millió ru­
bel kárt okozott a bakui tűz. Hetvennél 
több telep pusztult el eddig. A Nobel, 
Rothschild, az orosz Nafta-társaság stb. te­
lepei teljesen elpusztultak. A szökő forrá­
sokból ötven millió púd nafta kiégett. Egész 
nafta-tavak tüztengerbon állanak. Megdöbben­
tően félelmetes képet nyújt, amint a széles ki­
terjedésű nafta-tavak felett hatalmas osz­
lopokban kúsznak a lángoszlopok. Mintha a 
felhőkkel olvadnának össze a felszálló füstosz­
lopok, nappal sok helyütt elhomályosítják a 
napot, éjjel meg vakító tüzfényt árasztanak Baku 
és Bibi-kibat környékén a tiizoszlopok. A tűz 
meggátlására gondolni sem lehet s attól tarta­
nak, hogy a tűz később a nafta-források aljáig 
lehuzódik.

— (Lajos Viktor főherceg tolvaja.) Fiúméból je­
lentik: Csoósz, aki a voloscai fogságban ül, meg­
vallotta; hogy 6 követte el a lopást Lajos Viktor 
főherceg kárára, bevallotta továbbá azt is, hogy 
Almássy grófnétól is s mindazoktól; akikkel lehaj­
lásait összefüggésbe hozták, 6 lopta el a tárgyakat. 
Csoőszt a trieszti, majd a budapesti hatóságoknak 
fogják kiszolgáltatni.

— (Zarándokok Rákóczi hamvainál.) Mint Kon­
stantinápolyból táviratozzák, a török fővárosba 
tegnap érkezett meg Konstanzán át n száz magvar 
zarándok, gróf Nyáry főrendiházi háznagy és Des­
sen’ff y Arisztid képviselőházi titkár vezetésével, kik 
a Rákóczi-szabadságharc kótszázéves évfordulója 
alkalmával a nagy fejedelem siriához járulnak. A
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mondandó ünneplés istentiszteleten, amelyben Rá­
kóczi hamvai nyugosznak; majd kirándulnak Ro­
dostóra, hol Rákóczi utolsó éveit töltötte. A zarán­
doklók az osztrák-magyar nagykövetség közvetítésé­
vel megtekintik még a szultán palotáját és részt 
vesznek a szelámükon.

— (Újabb automobil-baleset.) A tegnapelőtt 
történt aujomobil-baleset után újabb automobil­
balesetről adnak hirt, mely Németországban, 
Langensalza közelében történt. Egy Rödiger 
nevű magánzó bárom unokájával sétált az or­
szágúton, midőn egyszerre óriás gyorsasággal 
jött egy automobil, amelyen Sonnenburg ber­
lini orvos ült a feleségével, fiával és még négy 
emberrel. Rödiger két unokájával még elég 
jókor félreugrott, de a harmadik gyermek, egy 
három éves leányka az automobil elé került, 
mely fölvetette a levegőbe és a szerencsétlen 
gyermek óriás ívben holtan esett vissza a 
földre. Eközben az automobil egy mórfoldjelző 
köbe ütközött és az összes benne ülő emberek 
kiestek belőle; hárman az automobil alá kerül­
tek és mindannyian többé-kevésbbé veszedelme­
sen megsérültek. Mind a hetet beszállították a 
langensalzai kórházba.

— (Uj alapítványi gondnok.) A király az igaz­
ságügyminiszter előterjesztésére überschatt Adolf, 
a budapesti ítélőtábla elnökét a dr. Válsz József-fóle 
alapítvány gondnokává nevezte ki.

— (A kecskeméti ref. egyház és a céllövészet.) 
A parádés lépésre, a gombok és a duplafejü sas 
fénylő ktpucolására tanítják meg katonáinkat. Ezeket 
tartja a vezetőség hadi főérdemeknek. Pedig a burok 
megmutatták, hogy a katonának csupán lőni kell 
tudni jól. A vaskobnku maradiság agyvelejébe azon­
ban ezt talán még kalapácscsal sem lehetne belc- 
vemi. A burok példáján okulva Szemére Miklós 
nemes akciója, amidőn ezreket áldoz a céllövészetre, 
ugylátszik kezdőpontja céllövészetünk kifejlődésének. 
Kecskemétről jön ugyanis híradás, hogy ott is moz­
galmat akarnak indítani az ifjúságnak a fegyverben 
való kioktatására, Györffi Balázs, a kecskeméti ev. 
ref. egyház főgondnoka, az egyháztanács legutóbbi 
ülésén az indítványozta, hogy a tanács keresse meg 
a városi hatóságot abból a célból, hogy az létesítsen 
a város közelében olyan lővőterct, ahol a közép­
iskolák és a jogakadémia ifjúsága magukat a céllö­
vészetben gyakorolhassák. Egészségtől duzzadó ez 
az idea s mindenképp méltó arra, hogy követésre 
találjon az egész országban.

— (Őrült a vonat előtt.) Tegnap este a keleti 
pályaudvaron észrevették, hogy ogv férli egy éppen 
induló vonat elé feküdt a vágányokra. Két hordár 
hozzáugrott és nagy nehezen elvonszolták a vágá­
nyokról. A fiatal ember okkor dühöneoni kezdett. 
Bevitték a főkapiiányságra, ahol kiderült, hogy Zse- 
lovényi István a neve, huszonkilenc éves postatiszt, 
aki üldözési mámában szenved. Zselevényi már hat. 
hónapja volt tébolvdában. Beszállították a lipót- 
mezei elmegyógyintézetbe.

— (Rákóczi-ünnep Hajdú-Böszörményben.) Rá­
kóczi emlékét szépen üli meg Hajdú-Böszörmény 
városa is, méltóan e régi kuruc városhoz. Porcsalmy 
Gyula városi képviselő indítványára a városi kép­
viselet elhetározta, hogy közgyűlési termo számára 
meg/esteti Rákóczi élntnagyságu képét és c célból 
Somossy Béla polgármester elnöklete alatt bizott­
ságot küldött ki. E hó 25-6n a képviselet a főgimná­
ziummal együtt Rákóczi-űnnopet rendez változatos 
műsorral. Az ünnepség délelőtt lesz, délben bankét, 
este pedig táncmulatság. Ez alkalommal szentelik tol 
a Bocskay-fögimnáziutn ifjúsági zászlaját. Az ünne­
pélyre előkelő vendégeket várnak.

— (Letartóztatott uzsoráé.) Özvegy Woiß iSAn- 
domé, az öngyilkossá lett háztulajdonosod kifosztá­
sára alakult uzsorás-szövetkezetnek második tagját 
nyomozta ki és tartóztatta le a rendőrség Krausz 
József negyvenkilenc éves ügynök személyében. Az 
clfogottnak a már letartóztatott Wrmb ryer Fran­
ciskával főrésze volt abban, hogy Wolffné tönkre­
ment.
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— (As angol hivatalos lap a magyar királyról.)
I^ondonhól írják nekünk, hogy ott most a London 
Gazelle, a hivatalos lap közli a kitüntetéseket, me­
lyeket VII. Edvard bécsi látogatásakor osztogatott.
A lap megemlékezik arról is, hogy Ferenc; József 
magyar király is és nemcsak osztrák császár. A 
főhercegek mint «császári és királyi fenségek» szc-
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királyi ház minisztere és külügyminisztere». A közös 
méltóságok viselőinél az angol hivatalos lap egyálta­
lában mindenütt külön kiemeli az illető magyar 
királyi jellegét; például: gróf Paar Ede Mária Miklós 
ő nagymóltósága, lovassági tábornok, ő felségének, 
Ausztria császárjának, Magyarország királyának 
főhadsegéde.

— (Az eceedi láp égése.) Az ecsedi láp égése 
egyre jobban terjed, dacára a nagyarányú intézkedé­
seknek, amelyekkel elfojtásán munkálkodnak. A láp 
égő területe jelenleg hét-n olcezer holdra tehető.
F. területen minden éghető növényzet elpusztult. 
Most a terület talaja is ég. Leégett báró Gray Kál­
mán kétezer holdas birtoka őszi és tavaszi termé­
seivel, épületeivel, kilencven hold erdejével, továbbá 
gróf Károlyi Sándor ezerhatszáz holdas területe az 
összes tavaszi terményekkel és a Halmos nevű tele- 
pitvényen négy ház. A telepitvény nyolcvanöt család­
iát Gönyey főszolgabíró két csendőrrel éjnek ide­
jén megmentette és kitelepítette. Az utóbbi két 
csendőr, névszerint Mátyás Mihály és Tamás 
Károly hatvanhat órán keresztül volt egyhuzam­
ban szolgálatban. Életük kockáztatásával rend­
kívüli erőt fejtettek ki a füsttől elájult em­
berek mentése körül. Az daléit embereket a hátu­
kon hordták ki a tüzvcszedelemből. A tegnapi napon 
Kálmán, Mer és Kaptony községekből lmlszáz 
főnyi közerőt állítottak ki. A mentömunkálatok előre­
haladását megakadályozza az, hogy az ecsedi láp 
Tyúkod és Lra felé cső részén a munkálatok még 
nincsenek kellő folyamatban; azonban megtették a 
kellő intézkedéseket, hogy' ott is teljes erővel foly­
jon a védelem. A láp börvélyi oldalán a véde­
lem jól folyik. A Halmos-tanyától a börvélyi erdőig 
készül az elszigetelő árok, úgyszintén a tuló oldalon 
a Péchy-tanyától gróf Károlyi Tibor tanyájáig. Ma 
reggelre a vállai közerőt rendelték ki, hogy a Halmos- 
lanva és Borvélv között levő részt védje meg. Köles 
(lyula kormánybiztos utasította az ecsedi láptársu­
lat igazgatóját, hogy az összes műszaki személyze­
tet kirendelve, intézkedjék az utászkatonáknak az 
egész védelmi vonalon való célszerű elosztásáról. 
Most az eső következtében a tfiz a felszinen meg­
szűnt, azonban a talaj ég és ha szeles idő jön, még 
lehet katasztrófától tartani. Szerencse még a katasz­
trófában, hogv lápos földön egy község sem épült s 
így a falvakat nem fenyegeti közvetettemül veszede­
lem. Emberi számítás szerint a községek megmen­
tése sikerülni fog, ha csak olyan nagy szélvihar 
nem támad, amely a most már jóformán elzárt 
tűzfészek égő zsomhékjait kiszakítva, kilométerekre 
dhordaná. Az égő területen a tűz napokig fog még 
tartani.

— (Lakásfoeztánok.) Az ősz beálltával rende­
sen megszaporodnak a lakásfosztogatások. Tegnap 
és ma is egész csomó apróbb lakásfosztogatásról 
lettek feljelentést a rendőrségen. Nagyobb kárt Ber­
ger Sámuel ékszerész szenvedett, akinek a Wessc- 
lénvi-utca 67. számú ékszeres boltját nyitották fel 
tolvajkulcscsal és hétszáz koronát érő ékszert lop­
lak el. — Tegnap sikerült egy lakásfosztót is el­
fogni. Ez Kvonduk János huszonnégy' éves rovott 
múltú, a fővárosból kitiltott lakatossegód, aki Szla- 
nicsek Etel varrónő lakását akarta kifosztani.

— (Női gyászruhák.) Gyászosotok alkalmá­
val ajánljuk Horváth és Halász, női gyászvuha- 
kószitő vállalatát Budapest, IV., Váci-utca 2G, 
Zsibárus-utca sarok, hol gyászruhák 4 óra alatt 
készülnek. Vidéki mogrondelósnél sürgönytlog 
beküldendő a mollbősóg és aljhossza.

x Alig négy hete rendeltem meg Önnél a kettős 
villamos deletes keresztet lí. B. 86.067. sz., melyért 
fogadja leghálásabb köszönetemet, mivel már telje­
sen jól érzem magam. Most újólag kérem, lenne 
szives szomszédomnak Laibach Józsefnek szintén 
egy készüléket küldeni, mivel nevezett rlieuinában 
szenved és ón neki az Ön találmányát ajánlottam, 1
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mert az biztosan kigyőgyitja betegségéből Tisztelet­
tel Tillmann András asztalos-mester Zomba (Tolnám.) 
Ily és hasonló elismerő leveleket kap Müller Albert 
ur (Budapest, V., Kálmán-u. 18/G.) a kettős villamos 
kereszt FL fi. 86.067 sz. feltalálója, melyek fényesen 
igazolják annak áldásos voltát
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* Gróf Zichy Géza pályadija. A Nemzeti Zenede 
pályamübiráló bizottsága tegnap Gobbi Alajos zenédéi 
igazgató elnöklete alatt tartott ülésében Ítélkezett a 
gróf Zichy Géza által adományozott 200 koronás 
pályadijra beérkezett pályaművek felett. A bizottság 
a pályaművek egyikét sem találta méltónak a juta­
lomra s igy azt az idén nem adták ki, hanem a gróf 
Zichy állal újabban adományozott 200 koronához 
csatolják és a bizottság 1904-ben 400 koronás pá­
lyadijra ir ki pályázatot, melynek feltételeit január 
1-én teszik közzé. A beérkezett pályaművek közül 
a «Száll az ének szájról-szájra» jeligései egyhangú 
dicséretre érdemesítették. A pályaművek a Nemzeti 
Zenede igazgatóságánál (IV., Újvilág-utca 14. sz.) a 
délutáni órákban átvehetők.

* Héján asszony ismét válik. Réjane asszony, a 
hírneves párisi színésznő, mint Párisból jelentik, vá­
lik a férjétől. Pőréitől, aki a Vaudeville-szinház igaz­
gatóul. A művész-házaspár közt már régóta dúl a 
viszálykodás. Már négyszer akarlak elválni egymás­
tól, de mindig kibékültek, mielőtt Ítéletre került volna 
a sor. A párisiak már azt hitték, hogy szent a béke 
köztük, de Poréi a «Lanternc» című újságban ki­
jelentette, hogy neje ellen megindította a válópert. 
Erre Réjane asszony több párisi lapban kijelentette, 
hogy nem a férje, hanem ő sürgeti a válást és hogy 
ezúttal egész komolyan és visszavonhatatlanul válik, 
mert őt felnőtt leánya jelenlétében inzuliáVa a férje. 
A válás különben nem akadályozza a művésznőt 
abban, hogy részt vegyen továbbra is a Vaudeville- 
szinház próbáin és előadásain, ahol pedig gyűlölt 
férje a rendező és igazgató.

SPORT.
Őszi futtatások.

— Tizenkettedik nap. —
Budapest., oki. lö.

Ködös, esős őszi idő van s igy az idő is teljesen 
stilszerü az őszi meeting utolsó napjára. A látoga­
tottság gyenge, de a versenyek sem érdemelnek va­
lami nagy érdeklődést, mert a lovak javarésze el­
ment ma Bécsbc. A versenyeredmények lapunk zár­
táig ezek :

I. Eladók handienpja. Díj 2000 korona. Táv. 
1600 méter. Egyedi L. Ruggiero-\n Oov. Lewis) első. 
Wampum második. Alkonyat harmsdik. Futottak 
még: Babám, Curieuse, Ducrot, Orgona, Attila. Tot. 
10:72. Helyre 50: 104, 98 és 114.

II. Kétévesek eladóversenye. Dij 2000 korona. 
Táv. 1400 méter. Péchy A. Sweet Baby-ja (lov. 
Martinkovics) első. Őrt rúd második. Macchiavelli har­
madik. Futottak még: Funiculi-Funicula, Sommer­
frische. Ome. Pillangó, Tyrann. Gauntlet, Székely, 
Pista. Tot. 10:64. líelvre 50:106, 134 és 112.

HL I/mareqyleti dij. Tiszteletdij és 16.000 ko­
rona. Táv. 2'SOO méter. Gróf Festetics T. Jenkins-e 
(lov. Huxtablo) első, Nunrjuam dormio második, 
Klpenor harmadik. Futottak még: Torguemada, Mi­
das, Aristides, Vag a, Casanova, Czipész. Tot. 
10 : 103. Helyre: 50 : 100, 7H és 116.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
A kadarkút! nábob végrendelete. A budapesti 

kir. ítélőtábla II. hiintetőtanáesáhan immár hatodik 
napja folyik nagy érdeklődés mellett a “kadarkútj 
néhol) végrendelkezéséből támadt hfinpör Nagy Ákos 
ellen. Ráth Zsigmond előadó tegnap délben befejezte 
a bünpör terjedelmes aktáinak ismertetését. Polónyi 
Géza védő nyomban ezután megkezdte védőbeszédét, 
melynek első részében a lopás vádjával foglalkozott 
A legminuclózusabb részletekre kitérjedőleg kimu­
tatja, hogy Nagy Ákosnak fizikailag lehetetlen volt 
nagybátyjának Pécsett, egy Wcrtheim-szckrénybcn 
elzárt értékpapírjait ellopnia. Az értékpapírok ott 
som lehettek, mert ki van zárva, hogy a szekrény

trezorjában elfértek volna. De még Nagv Ákosnak
kulcsa sem volt a kasszához. Foglalkozik azután a 
vizsgálóbíró törvénytelen és jogtalan eljárásával. Be­
szédét ma reggel folytatta, bizonyitékokkal igyekez­
vén lerontani a hamis lanuzás vádját s az első bíró­
ságnak e detiktumboz fűzött — szerinte — helyte­
len következtetéseit és megállapításait. Határozottan 
áiiiija, hogy Nagy Márton akkor, amikor a vegren- 
delkezés történt, életben volt s végakaratát maga 
mondta el szakadozott szókkal, de érthetően, vilá­
gosan, félremagyarázhatatlanul. A körülményekből 
következteti, hogy Nagy Márton végrendelkezése 
emberileg érthető, benne régi szándékaival szemben 
ellentmondás nincsen. Kéri Nagy Ákos felmentését. 
Utána Szalay Károly ügyvéd, Póré János védője szó­
lalt fel. Vargha Ferenc főügyőszhelyettes beszédére 
csak holnap kerül a sor.

= Színésznő és színigazgató pőre. Hat év óta 
húzódik már az a pör Orley Flóra és Krecsányi 
Ignác színigazgató között, mely sok huza-vona után 
a napokban ért véget. Krecsányi ugyanis hat év előtt 
szerződtette Örley Flórát primadonnának, de nem­
sokára felbontotta a vele kötött szerződést. Erre 
Orley Flóra szerződése tartamára járó fizetéséért 
pört indított Krecsányi ellen és az első bíróság szak­
értő tanuk kihallgatása után el is marasztalta Kre- 
csányit 14.090 korona és járulékai, valamint a per­
költség erejéig. Krecsányi felebbezett, de a megítélt 
összeget bírói letétként mindjárt az első Ítélet után 
deponálnia kellett. Most került volna ez a pör má­
sodízben a bíróság döntése elé, de a felek — mint 
értesülünk — békés megegyezés folvtán véget vetet­
tek a pörnek. Az egyezség szerint Krecsányi Ignác 
színigazgató 12.000 koronát fizetett Orley Flórá­
nak, aki viszont a megítélt, követelés többi részét 
engedte el.

= Agulár cipői. Agutár Dávid cipőkereskedő 
telekürtöli a világot, hogy a vidékiek a tőle vásárolt 
áruért — ha az nem megfelelő — visszakapják a 
pénzüket. Ebben bízva, Sommer József is rendelt 
az Agulár-cipőkből s mert a lábbelit rossznak ta­
lálta, visszaküldte. A pénzét azonban sehogy sem 
tudta viszontlátni, amiért aztán följelentette Agulár 
Dávidot csalás miatt. A panaszt tegnap tárgyalta a 
büntető járásbirósácnál dr. Baló biró s ez alkalom­
mal kitűnt, hogy minő botrányos helyzetbe jut a 
panaszos, ki 6—8 koronáját keresi. Vidékről Buda­
pestre keltvén ugyanis utaznia, felmerült vagy 30—30 
korona költsége, amit senkitől sem követelhet, mótr 
akkor sem, ha elitélik AgulárL Megjelennie juhü-» 
maszáj, mert a csalást törvény szerint csak magán- 
vádra lehet üldözni s igy a panaszost, ha elmarad, 
a panaszától elállódnak tekintik. Ez a fonák helyzet, 
mely ilyformán mindennapos lehet az Agulár-pörök- 
ben, a kir. ügyészséget arra indította a tegnapi tár­
gyaláson, hogy más jogi álláspontra helyezkedjék- 
Még pedig helyes álláspontra. Kijelentette ugyanis 
dr. Murányi Elemér kir. ügyészségi megbízott, hogy 
nem csalás, de sikkasztás címén emel vádat Agu­
lár Dávid ellen s ekként fog cselekedni a többi 
hasonló pörök alkalmával is. A tárgyalást egyébként 
nem lehetett ítélettel befejezni. Agulár ugyanis, mivel 
egyebet a mentségére nem tudott felhozni, megen­
gedni kérte, hogy megnézhesse a könyveiben: csák­
ányán nem kflldte-e vissza Sommernek a pénzét ? A 
hirésá" kérésének helyt adott s ez okból a tárgya­
lást elhalasztotta.

— Milliós hamis bukás. Eszékről táviratozzék, 
hogy ott Deutsch Ignác volt vocini fürészmalom- 
tulajdonost, ki három év előtt több mint egy millió 
korona passzívával csődbe jutott, ma a helybeli 
törvényszék hamis bukás mialt két évi börtönre 
Ítélte. Védője semmiségi panaszt jelentett be.

= A német császár magyar király. Megírtuk 
tegnap, hogy az ügyészség Pongrácz Bélát a 
«Rovás» cimü lapban megjelent cikkéért vád alá he­
lyeztette. A tegnapi tárgyalás délutáni folyamán az 
esküdtekhez a következő kérdéseket intézték:

1. Bünős-e Pongrácz Béla mint szerző abban, 
hogy 1903. április 5-én a «Rovás» cimü heti­
lapban a «Hohenzollcmek magyar politikája» röp- 
irat után a trónöröklés törvényes rendjét meg­
támadta?

2. Bit nős-e Pongrácz Béla mint szerző abban, hogy 
a «Hohenzollcmek magyar politikája» cimü röpirat- 
ból átvett közlésében Ferenc Ferdinánd főherceg 
ellen sértést követet el ?

Az esküdtek nem találták bűnösnek Pongrácz

_____
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Bélát, mire a törvényt alkalmazó bíróság fölmentő 
ítéletet hozott.

=b Újhelyi gyilkosa. Az aradi törvényszék nem­
régiben szabadlábra helyezte, de újra letartóztatta 
Mérik János parasztgazdát, aki Újhelyi milliomost 
meggyilkolta. A gyilkos védője, dr. Barabás Béla a 
vizsgálatot elrendelő végzés ellen a nagyváradi táblá­
hoz folyamodott. Az ítélőtábla jóváhagyta a tör-
yAnyMrAir VC^ZÓSét E SEZSTlüt tniiáKKre !o • 7
aradi királyi ügyészség foglya marad, ahol elmebeli 
állapotát figyelik meg.

NYILTTÉR.*)

Dadogást és minden beszédhibát sikeresen 
gyógyít SOLT LAJOS tanfolyama. Budapest 
V., Báthory-utca 20. szám. Fölvétel 12—1-ig.

* E rovat alatt közlőttekért nem vállal felelősséget a
Szerk.

KÖZGAZDASÁG.
Az 0, M. G. E. a székelyföldön. A székely­

udvarhelyi gépbemutató, — melyről tegnap ad­
tunk hirt — csendesebb időben kétségtelenül 
nagyobb érdeklődést keltett volna. Az Országos 
Magyar Gazdasági Egyesület ennek a bemutató­
nak rendezésével a székely kongresszus határo­
zatainak vált végrehajtójává s ez által vezető 
szerepre tett szert azok közt, akik a székelység 
érdekében fáradoznak. Az elismerés ezért első 
sorban Forster Gézát az 0. M. G. E. fáradha­
tatlan munkásságu igazgatóját illeti meg, aki 
egyébként már nem első Ízben adta jelét a szé­
kely föld iránt való meleg érdeklődésének. Né­
hány évvel ezelőtt az 0. M. G. E. ülésterméből 
ő adta ki a székelyföldnek balneologiai és tu­
risztikai szempontból való fejlesztését célzó jel­
szót, ugyancsak ő sürgette nyomatékosan a szé­
kely vasutak építését is. Az a rokonszenves fo­
gadtatás, melyben az 0. M. G. E. képviselői, 
első sorban Forster Géza minden egyes alka­
lommal részesül, kétségtelen bizonyítéka annak, 
hogy az arra hivatottak meg tudják becsülni az 
0. M. G. E. munkásságát, melynek más célja 
sem itt, sem a székelyföldön nincs, mint a ma­
gyar mezőgazdasági érdekek előmozdítása.

Temesi gazdák Torontálban. Röviden megemlí­
tettük már, hogy a Temesvármegyei Gazdasági egye­
sület csoportos kirándulást rendezett Torontál-Ecs- 
kára, az ottani gabonaraktár-szöoetkezel megtekin­
tésére. A kiránduláson báró Sztojanovich György 
szakosztályi elnök vezetése alatt 120 temeemegyei 
birtokos ós kisgazda vett részt. Torontál-Ecskán 
KögI plébános a színhelyen megismertette és magya­
rázta a ralrtárszővet kezet nagy előnyeit, berendezését 
és működését; ez a szövetkezet kiváló vezetőségével 
a többieknek valóságos mintául szolgálhat. A sike­
res működés, de különösen az ügyesség, melylyel a 
szlvelkezet vezetősége a kezdet nehézségeit legyőzni 
tudta, mindazoknak elismerését vívta ki, kik a ki­
ránduláson résztvettek. Igen fontos kihatással bir a 
szövetkezet prosperálására a szövetkezet keretében 
ben működő két cséplő garnitúra, melyek közös 
munkája szintén nagyban estikként! az aratással 
járó kiadásokat. Az écskai raktárszövetkezet nem­
csak gabonafélékre, de kfilönösen tengerire ad olcsó 
hitelt, 2 koronával a mindenkori piaci árnál kisebb 
összegekben. A raktárdíj közösen számittatik és az 
üzem végén egyenlően, de arányosan vetik ki a ta­
gok közt. Zöldhitelt a raktárszövetkezet nem nyújt, 
erre a hitelszövetkezet hivatott. A rendes hitel 
5*5—6 százalék közt ingadozik. A raktár emeletesen 
épült és a Béga-csatorna partján áll. A szövetkezeti 
könyvek mintaszerűen vannak vezetve.

bicskáról visszatérve, a temesi gazdák felmentek a 
szövetkezeti nagygyűlésre Nagv-Becskereken, melyet 
Poroszkag Béla vármegyei főügyész összehívott. A 
nagy számban megjelent temcei és torontáli gazdák 
ez alkalommal megtöltötték a nagybecskereki vár­
megyeház nagytermét, nagy figyelemmel és érdeklő­
déssel hallgatták az aktuális szövetkezeti kérdések­
ről szóló előadásokat.

O

A nagygyűlés elnöke, Poroszkay Béla főügyész, 
meleg szavakkal üdvözölte a temesi gazdákat, kik 
nagy számban történt megjelenésükkel megmutatták» 
hogy a szövetkezeti eszme legyőzi a közigazgatási 
szervezet vármegyei korlátáit ős a Délvidék összes 
gazdáit egy közős cél felé egyesíti. Báró Sztojano- 
vits György a temesi kirándulók nevében megkö­
szönte a meleg íugaűiaiási, amely uiáu n szövetke­
zeti mozgalom különböző ágairól szóló előadások 
következtek. A szövetkezeti nagygyűlés után közös 
ebéd volt, melyen 300-nál több birtokos és kis­
gazda vett részt. Ott voltak: Delimánich főis­
pán, Jankó alispán, báró Sztojanovils György 
és De Poílere Brúnó a temesi kirándulók vezetői, 
az 0. M. G. E. titkárja Szilassy Zoltán, Blaskovics 
Ferenc és Pap Géza országgyűlési képviselők, Po- 
roszkaij Béla, Perisier József stb. Az ebéd lelkes 
hangulatban folyt le és számos tósztot mondtak- 
Délután a temesi gazdák Békési] Jenő állattenyész­
tési felügyelő vezetése alatt megtekintették az or­
szágos baromfi kiállítást, melyet a Torontál vár- 
megyei gazdasági egyesület szép sikerrel rendezett. 
Ez alkalommal a főldmivelésügyi kormány támoga­
tásával több nemes baromfi törzset szereztek be a 
temesi kisgazdák számára. A baromfi kiállítás meg­
tekintése után a temesi kirándulók hazautaztak. Kü­
lönösen a kisgazdák, kik a tanulmányúton részlvet- 
tek, fölötte megelégedettek voltak a kirándulás sike­
rével és ismételten kifejezést adtak örömüknek a 
Torontálban szerzett értékes tapasztalatok, az ott 
töltött kellemes órák felett.

BUDAPESTI TŐZSDÉK.
Gabona-tőzsde.

Búza elkelt 20,060 métermázsa 5 fillérrel maga­
sabb árakon.

Készáruüzlet.
Búza:
Tiszavidéki: 2000 mm. 80 k. 8.20 korona, 800 

mm. 81 k. 7.97*5 korona, 500 mm. 80 k. 7.92*5 
korona. 100 mm. 80 k. 7.92*5 korona, 200 mm. 
80 k. 7.90 korona. 1500 mm. 79-5 k. 8.— ko­
rona, 1100 mm. 79*5 k. 7.95 korona, 250 mm. 79*5 
k. 7.92‘5 korona, 500 mm. 79 k. 7.95 korona, 100 
mm. 79 k 7.90 korona, 800 mm. 79 k. 7.85 ko­
rona, 100 mm. 79*5 k. 7.90 korona, 100 mm. 78*5 k. 
7.90 korona, 500 mm. 79 k. 7.90 korona, 1960 mm. 
79 k. 7 92*5 korona, 100 mm. 78 k. 7.75 korona, 
1000 mm. 77-7 k. 7.70 korona, 100 mm. 77 k. 7.72*5 
korona, 100 mm. 77 k. 7.70 korona, 100 mm. 76 
k. 7.86*5 korona.

Pestmennevidéki: 800 mm. 79 k. 7.72*5 korona, 
300 mm. 79 k. 7.75 korona, 150 mm. 79 k. 7.75 
korona, 200 mm. 78 k. 7.801 korona, 100 mm. 78 
k. 7.72*5 korona, 400 mm. 78 k. 7.72*5 korona, 
250 mm, 76*5 k. 7.60 korona, 880 mm. 79 k. 7.77*5 
korona.

Mezőtúri: 2500 mm. 80 k. 8.02*5 korona, 2500 
mm. 79 k. 8.— korona.

Ftjérmegyei: 3200 mm. 77*7 k. 7.66*7 korona.
Boga: 100 mm. 6.35 korona, 150 mm. 6.35

korona, 100 mm. 6.32*5 korona, 600 mm. 6.22*5 
korona, 150 mm. 6.20 korona, 500 mm: 6.12
korona.

Zab : 100 mm. 5.45 korona 100 mm. 5.55
korona.

Árpa: 100 mm. 6.62*5korona, 100 mm. 5.60
korona.

Eriik-tőzsde.
Belpolitikai jelentésekre az irányzat az előtözsdén 

gyengült. Délben a helyzet kedvezőbb megítélése és 
magasabb bécsi jegyzések következtében a hangulat 
valamivel nyugodtabh volt. A forgalom azonban mind­
végig szűk keretek közt mozgott.

Az clfltflzsdén jegyeztek 
Osztrák hitel _ _ _
Magyar hitel _ _ __

Allamvasat _ _
Városi villamos_
Budapesti Közúti _ 

A déli tőzsdén zár

Rimamurányi _ _
Allamvasut ..._
Városi villamos _ 
Budapesti Közúti —

652.— 661.— 660.60 —.—
716.— 715.50 715.— —.—
610 — 610.— 610.— —.—
458 — 468. — 469.— —.—
650 50 Hol.— 650.60 —,—
811 50 311.50 311.50 —

_ 592.—
ultak :

692.— 692.—

r_ 661.—
716.— —.— —
510.— —
458.— —,— —

... 651.75 —.—
311.50 —.—

— 692.— — -- , -

REGÉNY-CSARNOK.

A zárdában.
Irta: Neera.

Olaszból fordította: Hajdú József.
Á tenger partján sétáivá, az első pillanatra 

szemünkbe tűnnek a holdfénytől kellően meg­
világított zárdaépület hófehér falai, amelyeket 
csak kevés olajfa vesz körül. Száraz lehelet 
hatja át a levegőt, a ltözolfokvő Aetna lázas le­
heleté, a partvidék viruló narancsfáinak illatos 
árja egész idáig elhatol. Messze távolnyira hasz­
talan kutat a szem ház avagy kunyhó után, de 
még egy nyomorult halászbárkát sem lehet 
szemügyre venni. Egyedül uralta a zárda a szi­
cíliai tengert, amelyet a köznép a «kereszt zár­
dájáénak nevezett.

Az apácák ablakai sötétesek voltak, feketék, 
miként a kisértetszerü szemüregek a holdtól 
gyéren megvilágított falak közepette; csak egyet­
len egy nyitva álló ablakból sugárzott ki a lámpa 
halvány fénye, a betegen fekvő Mária nővér 
cellájából, mellette egy fiatal apáca virraszt, akit 
még csak nem rég avattak fel e szent hiva­
tásra.

— Kedves nővér, a nedves éji levegő ártal­
madra lesz — szól a fiatal apáca — és be 
akarja az ablakot zárni.

— Nem, engedd csak, hadd hatoljon be hoz­
zám, amit a természet kilehel, legalább mig meg 
nem halok, érezzem az életet.

Tekla nővér, a szőke betegápolónö, sűrűn ke­
resztet vet magára, a lázas beteg ismét félrebe­
szél. A hófehér párnáról felemeli fejét Mária 
nővér, fejkötője megoldódik: szépsége, szenve­
dései dacára, szinte megigézö. Koromfekete dús 
hajzata klasszikus vonásu arcát szinte elfödi, 
miként a nyakát, ennek ambraszinü tónusa, oly 
fényben tündökölt, amely a szép barna nőknél 
lánghoz hasonlít, amely aranyfátyollal van beta­
karva. Láztól égő szemei oly izzók és magneti- 
kusok voltak, mintha csak a lelkét sugárzaná ki. 
E zabolázatlan temperamentum minden részecs­
kéje, minden leheleté; arcának kinos vonag- 
lása a testi szenvedés közepette csupa tűz, 
csupa hév.

— Tekla — szól reszkető hangon.
— Nővér ?
A beteg kiterjeszté sovány karjait, hogy ápo­

lójának, akinek arcáról a félelem és őszinte 
részvét jelei tükröződnek vissza, fejét, arcát és 
vállait gyengéden megsimogassa.

— Milyen fiatalnak nézel ki, hány éves is vagy, 
Tekla?

— Huszonnégy.
— És te itt fogod egész életedet eltölteni?
— Te is a magadét.
— Oh az enyém . . .
Feje a párnára hanyatlott, arca még sápad- 

tabb lett, nehezen lélekzve, de annál görcsöseb­
ben ragadta meg Tekla kezeit s hosszu-hosszu 
ideig merően a szemeibe tekintve, végre igy szó­
lal meg :

— Nem szerettél-e soha?
A fiatal nővér elpirult, zavarodottá lett s úgy 

vélte, mintha a lázas betegnek a dámona kisér­
tet he akarná hozni.

— Nem, te sohasem szerettél. Te sohasem 
kérdezted, mi is az a szerelem. Szőke, szűzies 
és nyugodt vagy, a te ruhád oly keblet takar, 
amely sohasem sóvárgott földi örömök után, ez 
a fökötő oly homlokot takar, mely az őrületet 
nem ismeri . . .

Egvidcig csak a betegnek halk suttogása za­
varja meg a siri csendet. Az estnek üde szellője 
hatol bo az ablakon át, virágillat és jótékonyan 
ható tengeri levegő; az azurkék égen ragyoglak 
a csillagok. Imáiba mélyen elmerülve, fájdalma­
san lecsüggoszté fejét a fiatal apáca, mig a má­
sik ágyában ide-oda fetrengve, ismét magához 
hívja őt:

— Tekla!
— Nővér!

(Folyt, köv.)

Felelős szerkesztő: MAGYAR GYULA. 

Laptulajdonos a «Magyarság» lapkiadóvállalat.

I
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Elismert kiváló jóminőségtt aM9
S?.".1..*;:- Sajátlcészitménytl férfiruha-áruház
fírflszabd LUKÁCS GYULA fdríszabú

Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 18. sz. alatt.
E*~ Dús választék: fiú- és gyermekruliákban.”Wi
Naffy választok divafezövetmcllényckben. Mértékszcrinti megrendelésekre csakis kiváló jóminőségü lionl és angol szöveteket tartok raktáron.

Mintákat kívánatra hérmcntve küldök. 102 j

SZÍNHÁZAK.
Szerda, 1903. október hó 14-án.

M. kir. Operaház
Fausl.

Nagy opera. Zenéjét szerző Gounod. Kezdete 7 órakor.

Nemzeti színház.
Egyik olyan mint a másik.

Utána:
A föld.

Kezdete 7 órakor.

Népszínház.
/ / uszár kisasszony.

Eredeti operette 8 felvonásban. Irta és zenéjét szerzetté
Bokor József. Kezdete 7 órakor.

Vígszínház.
Dr. Nebánlsviráy.

Bohózat 3 felvonásban. Írták ; Mars é U.^valiivn . Kez­
dete fél 9 órakor.

Uránia.
Berlini élet.

Kiírom felvonásban, 170 színes képpel és 20 mozgóképpel. 
Irta Németh Péter. Kezdete lél 9 órakor.

*ft>LIES CAPRICE
VI., Révay-utoa 18. szám.

10 órakor! .... - ...........— 10 órakor I
Ma njdoniid(f;

A postamester iir»
--------   Bohózat. Irta: Postatiszt. —.----------—

If órakor! If órakori

Egy szenzációs per.
= — Bohózat Irta Canr

A remek télikertben reggeli 5 óráig Munczy Lajos 
zenekara hangversenyez.

Scnöííöia Ernőr Z? A maayantarryártés meghonosítója 
Budapest, VI., Andrdssy-at 2#

Legjobb minőségű gammitömlők kerti fecskondezcsro
26 árjegyzék Ingyen.

Magyar kir. államvasutak.
1<1.662 sz. C. 11.

Hirdetmény.

Töltetes készpénz-kölcsön.
Aki földbirtokára tőrlosztéses készpénzkölcsönt akar 

felvenni, forduljon a
Földhitel közvetítő hivatal-hoz

Budapest. Vili.. Rákóot-utea 8. sz.
100 korona után évenklnt tőketörlesztés-kamattal együtt

jelenleg : 65 évre 4-50 kor., 50 évre 4 85 kor., 40 évre 5 90 
kor., 90 évre 6-55 kor. Beküldendő: Kataszteri birtokiv cs 
telekkönyvi kivonat. Előleg nem kívántatik. Adós tartozá­
sát barmikor visszafizetheti. Az intézet nem mondhat fel.
A kölcsön gyors kieszközlése biztosíttatik. Convertálások 
bélyegmentusek. Levélből! tolvilágositás ingyen.

ZSIGMONDI KAROLY kocsigyártó
Budapest. IX. kor., Imre-ntea 8. hz. alatt.

(A Központi vásárcsarnok közelében.)
■— Arjecryzókot Ingyen ós bérmentve kőid. —

Mnzeum-körúti raktárát beszüntette. ^
Használt korstknt becserél. |h vlf Asoknt cIfo(yu«l j

Óvakodjunk I
más Greenslll szájvizet hasz­
nálni. mint ezen eredeti be­
jegyzett vériie-iygyel ellátottat, 
mert az utánzatok a colnak 

nem fe'elnek meg.
Figyelem! A védjegy színe piros.

-«•M<nc!enhol kapható!**
Frtr*ktarak :

Török József gyógyszerész,
Budapest

Dankovszky István Budapest,
V., Wurm-utca 6.Arak

Morva-sziléziai szenforgalom Gácsországgal ós a 
Bukovinával.

(Díjszabási pótlék életbe léptetése.)
A fenti forgalomban 1901. évi május hó 1-től érvényes 

kivételes díjszabáshoz f. évi október hó 1-évcl a II. pótlék 
lépett életbe, mely helyesbítéseken kivitt uj állomások fel­
vételét tartalmazza.

Budapest, 1003, évi október hó.
A magy. kir. államvasutak Igazgatósága, 

a részes vasutak nevében is,
Ctinnyomi* nem dijaztatik.)

D. Rob. Grernsill- zájviz . 
« « # fogrpor ...
« « « foirpaflta

SCHlÍTZMAftK

40 Xr.

A pár si kiállításon aranyéremmel kitüntetett: «1 rise 
de Monte-Carlon eredeti francia illatszer 1 üveg 
ára 1 korona. Kapható: Dankovszky Istvánnál illat-

Mzerész Budapest, V., Wnrm-utoa 5.

Magyar királyi öllnmvnHutalr.

142.070/903.—C/IL sz.

Hirdetmény.
Nyugotnémet-oaztrák-magyar kötelék.

Folyó évi október hó 1-ével a fenti kötelékben 1001. év- 
október 1-től érvényes díjszabás ti. rész 3. tüzetehez a
3. pótlék lép életbe, mely többek között a 3. (gyapjú).
4. (réz), 6. (magvak*. 6. (gabona), 12. (vas és acél), 
14. (klorkalium), 19. (trágyás szerek), 36. (gyümölcs szárí­
tott), 42. (baromfi leült), 52. (len) sz. kivételes díjszabások 
kibővítését, valamint 84. (bamaszónbrikétl, 60. ikatáng- 
gyükért, 62. (faszesz) és 63. (azalagtöld* szám alatt uj kivé­
teles díjszabásokat tartalmaz.

Ezen pótlék a részes vasutigazgatóságoknál 10 fillérért 
kapható.

Budapest, 1003 szeptember hóban.
A magti. kir. államvasutak igazgatósága, 

a részes vasutak neveben is.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

ISP Megjelenti
Szekrény! Lajos fordításában.

Lewis Wallace. Ben-IIár, regény Krisztus­
ról, két díszes kötet. 390 és 897 lap, 101 képpel 
Ara a két kötetnek 12 korona.

Sienkietoicz Henrik, Quo vnilis ? regény 
Nero császár korából, két díszes kötetben 289 
és 303 lap, 36 képpel. Lengyelből és teljesen 
a lengyel eredeti szerint tartva. A két kötet 
ára 9 korona.

Sienkicwicz Henrik, Yolvodyjovszki nr, 
(a kis lovagi tört. regény a lengyel-tőrök háború 
korából. A két kötet (290 és 283) lap ára disz- 
kötésben 8 korona 40 fillér.

Dr. Mag Károly, Karácsony, Utazási 
regénv. A 600 lapot tartalmazó kötet ára disz- 
kötésben 6 korona.

Kaphatók a „HAZÁNK” kiadóhivatalában,
BUDAPEST,

VIII., Szentkirályi-u. 28.

♦swv.sar use*

M
«* kocogtot° í
péti Jvl/isUcic.H;

MIAPÁS;
. -K.-soJ: írk ~;

(ű[ gi ^ jp £T £ ptf_V TAM^EST ho:i-i?•

Mnf|v. kir. államvasnfnk.

149.051/903. C/II. sz.

Hirdetmény.
Osztrák-magyar-bajor vasúti kötelek,

(4L rész 4. díjszabási lüz L)
F. évi október hó 10-től való érvény-nyél fenti forgalom­

ban különféle cácsországi állomásokró a bajor kir. állam­
vasutak Augsburg, München és Ragensburg állomásokra 
szállítandó friss gyümölcsküideményekro közvetlen díj­
tételek lépnek éleibe.

A díjtételek a magyar kir. (dlamnasulak igazgatóságá­
nak C/ii—a ügyosztályában tudakolhatok meg.

U,,,lorvr.ef IQÍt't Ávl r.Vtíihpr hnhan.iauuu|>w»| »■ v • • -—-

A magy. kir. államvasutak igazgatósága, 
a részes vasutak nevében is.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

1 CSALÁDI REGÉNYTÁR Fj
A müveit katholikns olvasóközönség számára [

kiadja
xa Szent-István-TársulaLi*
Ára anyolvászonkötésben kótetenkint I kor.

Megrendelhető a ——

Szent-lstván-Társulat könyvkladóhivatalában
Budapest, Vili, Szcntklrályi-utcza 28.zi * * * * * cza 28. •

* c_

A „HARISNYAKIRÁLY” budapesti üzlete kizárólag Tcróz-körut 2. szám, a.
Elismert legjobb harisnyáit.

Feltétlen szabott cs olcav árak. - .... Feltétlen szabott ős olcsó árak
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Minden szó 3 fill. A T|T^ /S *W"1 fTT> TIT 1 A legkisebb hirdetés

Vastagabb betűből 5 fill, AjL JL Xw JL J LJLXvJLP JCJ J. JCjiS* JLJ J\. ára: 30 fillér.

SSfflT A Magyarság minden előfizetőjének egy 10 szóból álló apróhirdetést havonkint 10-szer ingyen közlünk.
A

z apróhirdetésekre beér- | 
^ezett kérdezöskrtdésekre ! 
ingyen felvilágosítást adunk, | 
ha a tudakozó a szükséges 
válaszbélyeget beküldi. Ha 
valaki körülményesebb érte­
sítést kíván, a szükséges 
válaszbélyegen felül még 
40 fillér küldendő.

Törlesztéses készpénz- 
kölcsönt

földbirtokokra, valamint 
budapesti bérházak, hái- 
résaek, telkek stb. továbbá 
környékbeli ingatlanok II. és 
ni-ik tételére 4—7 o/o-os 
kamat mellett: személy- 
hitelt kezes és kezes nél­

kül minden hitelképes 
egyénnek havi vagy negyed­
évi letörlesztésre gyorsan 
és pontosan eszközöl a 
Központi Hitelforgalmi Intézet 
VII., Akácfa-utca 10. Levél­
heti felvilágosításra válasz­
bélyeg küldendő.

Iskolaszolgai
vagy posta- és távlrda- 
szolgai állásra ajánlkozik 
Gaál András, áll. elemi 
iskolai szolga. Mező-Rodon 

up. Mezö-SzengyeL

Művészies munka!
KLEIN ÁuOLF

férfi-szabó üzletében 
Budapest. VI., Deesewffy-u. 23.

„Munkécsl”-hez. 
Készít mérték szerint öl­
tönyt vagv felöltőt 15 frttól 
fellebb gyapjúszövet mara­
dékból. Vidéki megrendelé­
sek pontosan teliesitfetnek. 
Kívánatra mintákat küldök. 
Akadémiai szabászat szerint. 
Több évi tapasztalatomat 
Neuländer Testvérek és Wei­
ner és Grünbaum cs. és kir. 
udv. szabóknál szereztem.

Jelszó: pártoljak i hazai ipart!
Őrlik András

clpéee-mester
Budapest, VI!., Csömöri-ut 22. 
Ajánlja dúsan felszerelt sa­
ját műhelyében készült úri-, 
nöl- és gyermekcioö raktárát.
Férfi-cipők 3. 3 50, 4, 4 50 
és 5 frt. Női-cipők 3, 3-50, 
4, 4'50 és 5 frt. Gyermek­
cipők 1 frt 20 kr.-tól feljebb. 
Mértékszerinti megrendelé­
sek a legújabb divat szerint 
a legolcsóbb árban számít­
tatnak. Javítások gyorsan s 
pontosan eszközöltetnek.

WEISZ JÓNÁS
vrm•- és éksser-nsiet 

Budapest, VI., Váci-körűt 53.
Olcsó jó és pontos kiszol­
gálás. Három évi jótállás. 
Nagv választék inga-, zseb- 
és fali-órákban. Javítások 
házból és házhoz szállíttat­

nak.

1 forint
heti részletre elegáns férfi- 
ruhák mérték szerint olcsó 
áron kaphatók. Weisz Jakab 
Jőzsef-körut 31/a.

Csinosan bútorozott
szoba két urnák azonnal 
kiadó. VTIt., Agfoleki-utca 
2-ik szám, II. em. ajtó 10.

Licht Mór
nri- és női eipészmeetcr

Budapest, Váci-körut 55.
Ajánlja dúsan berendezett 
raktárát saját készitményfl 
nri-, női- és gyermek-cipők­
ből a legolcsóbb árban. 
Mértékszerinti megrendelé­
sek jutányos árban és pon­

tosan eszközöltetnek.

Domonkos Lajos
úri és nui Cipész incoLéi

Budapest, Teréz-körut 32.
Ajánlja dúsan berendezett j 
raktárát saját készitményfi 
nri-, női- é' gyermek-eipők- 
höl a legolcsóbb árban. — 
Mértékszerinli megrendelé­
sek jutányos árban és pon­
tosan eszközöltetnek.

Bloch S.
oki. tan. és gyakorló köny­
velő, Erzsébet-körut 58, ki- 1 
képez felnőtteket a magas 
m. kir. minisztérium enge­
délye alapján az egyszerű 
és kétfős könyvvitelben, ke­
reskedelmi levelezés, szép 
és helyesírásban, valamint 
a magvar és német nyelv­
ben. Hölgyeknek külön ok­
tatás. Vidékiek levélbrlileg 1 
sajátíthatják el a könyv- j 
vitelt.

Bútort
és kárpitos munkákat rá«z- j 
letfizelésre is ad Lőwy 
Lipót VI., Lázár-utca l9.

Idősebb tanító
vagy tanítónő felvétetik m. 
polg. leányiskolához. Gim a 
kiadóhivatalban. 2930

Legolcsóbb bevásárlási forrás.

SZELLŐ n.

saját készitménvü nri-, nöi- 
és gyermek cipő-raktára

Budapest, Csömöri-ut 12. sz.
(Keleti páivaudvnrrs! szemben.) 
Mértékszerinti megrendelé­
sek pontosan készíttetnek. 
Vidéki megrende'ésck gyor­
san eszközöltetnek. Javítá­

sok elfogadtatnak.

DRESZMANN KAROLY
BUDAPEST

borotva homoru-köszörfildn 
villanyerővn!. — Különleges­
ségi üzlet borbély- és fod- 
rászati-cikkekben. — Nagy 
raktár angol és svéd borot­
vákban.— Iroda és forgalmi 
helyiség: VIT.. Rottenhiller- 
ntca R/a. (Munkás-u. sarokl.

Kerékpárok.
Legújabb modell, uj kerék­
párokat 130 kor.-ért szállj- 
tok, alkatrészeket átalakítá­
sokat és mindennemű javí­
tásokat méltánv leszállított 
áron eszközlök. Árjegyzék 

bérmentve.
MALIK ZSICMOND

Budapest. Vili., Légszesz-u. 2.

Alapos oktatást
(a francia-, angol-, olasz-, 

magyar- és német-nyelvben 
I /nyelvtan, társalgás, levele- 
1 zés, stb.) ad egy uroö.ki az 
' illető országokban tartóz- 
; kodott. Kitűnő referenciák. 
* VT!.. Erzsébet-körut 58. ez.,
I II. emelet 13. ajtó.

ütbiztosi
állás betöltendő. Javadat - 
mazás 1000 kor. évi fizetést 
100 kor. lakbér és a kilo- 
méterenkint megállapitot, 
utiátalány. Határidő: okt. 
hó 20. Cím a kiadóhivatal- 

I ban. - 2002

3 métermázsa 
lepesmézet e'adok. Ajánla­
tok Huszár Károly tanító­
hoz intézendők Bel-Für- 
gedre (Tolnám.).

Egy villa
szabad kézből eladó Rákos- 
Szent-Mihály, Lajos-u. 396.

Gyermek és női ruha
készítését olcsón elválalom 
Logódy-u. 104. ajtó 5. Buda.

>.
52
a

ac
>
%

Csakis Mnzanm-körnt 39. sz.,
a. Mnxenm-kepitel evembe n.

Az őszi idény beálltával raktárunkat a legmagasabb 
igényeknek megfelelve, deaan IRlezereltOk és ezál­
tal elkérni* eddigi Áruinkéi még alacsonyabbra re­
dukálni. Egy összecsukható vaságy R-részti matraccal, 
l szmima-utánzati ágyelő, S méter lutó. I Oanelltakaró 
csak 6 frt. 1 ablak (2 szárny) sznvetföggony 1 frt 
1» kr. 2 ágy- 1 asztalterítő, összesen 2 frt SO kr. 
Futószönyegek 13 krtól följebb. F.bédlö-, háló-és sza­
lonszőnyegek. különféle minőség és minden nagyságban 
rendkívül ölesén. Tull-stérok /applikált) 4 írttól 
följebb. Kombin Alt, saját föllleveletem alatt készült 
»osztó ós plflnó asztal- és agyteritők. íllg-őnyök a 
legújabb színek és legremekebb összeállításban, még eddig 

nem literét* Arakon.

^Ülbíiwáia 87 összes intézetek, hivatalok, 
'eztxal v <«ö szállodák, vendéglősök "t kávé­

sokhoz, Mielőtt az őszi bevásárlásukat pokrócokban 
(szobák bevonására, ablakvédonek és léghnzam elhárita- 
sáral eszkőgölnék, kérem szives látogatásukat a minő­
sén és Arak tájékozása céljából. Sím* ízöld, hordó) 
pokróc, 120 cm. széles méterje 1 frt 40 kr. — 
Nagy előny vidéki vevőknek: 100 Irtos vételnél egyes 
logatora._ 200 Irtos vételnél kettős fogain gummikerekfim 

áll teljes napon a vevő rendelkezésére. 164
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I. Angol férfl-
és gyermekrnha-áraház.

Olcsó, szolid árak! 
Pontos kiSTdlnálás!------ ---------------ysra.omv, .

Saját készilményü férfi- és 
gyermekruha áruháza.

Magyar gyártmány!

ASZÓDI s. # 
* és TÁRSA

férfi szabó-mester.
Vili., Kerepest-nt *1.

(Adria-szálló épület)
Nagy választék angol és 

francia divatkelmékben.
Mérlék szerinti megren­

delések az általánosan el­
ismert 14 frt árakban a 
a legújabb divatkelmékből 
késziftetnek. Vidéki meg­
rendelések pontosan esz­
közöltetnek. 162

Budapest legnagyobb szőrme bevásárlási forrása. Óriási 
raktár divatos Szknnksz Sztóla gallérokban. Viszont 

eladóknak ritka alkalom.
ANDRASSy-UT 31. a*. 
KIRALY-UTCA 38. az.

TSUK MIKSÁNÁL

Balaton csarnok I;."Vadász- és 
l-u. sarok.

épületében lí3VéÍ>lÁZ éS SZ^HOtlä

ma megnyílt újonnan átalakítva. Naponta kitűnő 
ciffÁnyzene. Nzálloda-szobák 3 korona. Kor. utasok­

nak 206/o engedmény. Tisztelettel
Veszprémi Steiner Sándor.157

HATSCHEK ARTHUR
Budapest, IV. kerület, Muzeum-kürut 21. sz.

látszoréizetl él fényképezőgépek és kellékek szsküzlete.

Különlegességekben " ££
E lap olvasói 10°/- árkedvezményben részesülnek.

Önkéntes! egyenruhák és
katonai felszerelések

páratlan elegáns kivitelben, legjutányos&bban

BLÜH SÁNDOR
elsőrangú egyenruha- 
zati és hadfeJszereló 
intézetében készülnek. 
0 felsége a perzsa r*á» 
szár és az orosz nagy­
herceg udv. szállítója.

BUDAPEST,
Váci-utca 15.

A méretek (elvétele vé­
geit a rég saját költ­
ségén szabászát a vi. 

dékre is elküldi.

BUDAPEST,
^ Váci-utca 15.

Kiízinuinkák
2 ar.váKvlv legjobban Kaphatók CZÄmFiÄ 
ROBERT, Budapest, IV., Zsibárus-utcaß 5. sz. Kffyedüli kézimunka-üzlet, mely 
művészi irányra súlyt fektet, különln?#»*« 
Sós magyar etylü rajzok a animációkban. 
Mindennemű himzőszóvettk, kötő-

\ tiV j

TÖRV. VÉLVE.
horpoló-anyagok dús választókban. Isko­
láknak 10% árengedmény. Vidékre min-

tak bérmentve. 10".

Árjegyzék ingyen.

Legszebb..........Legjobb.......LegolcsóbéU

EBÄ __
LAN

178 Pénzt, 
sok pénzt

haronkAnt 1000 koronáig 
karaiNfet mindenki tisz- 
tensógdiefi minden *zak- 
ismorot nélkül.

KOM Jó he címét E 9Ő6. 
jelige alatt a kivetkező 
rímre: Annoncen-Áb- 
theilong de* „Merkúr4* 
Mannheim, Meer/eldstr.

TSWl

Brázay-féle

sösborszesz.
Használali utasítás minden 
üveghez mellékelve van.
Nagy üveg 2 korona Kis 
üveg I korona. Kapható min­

denütt.

iösszehajtható vaságy i acÉlsodrony

SKiVEHETO MATR/ICCAl10FiT. ÁGYBETÉT 5t>L

GICHIER JÁNOS
paplan, matrác és kárpitosára gyáros, saö- 
nye . függöny, vasbutor atb. nagy raktára. l'iO

Budapest, VII. kér., Erzsébet-körut 20. sz.
Árjegyzéket kívánatra ingyen ós bérmcnlve küldök. Vidéki 
megrendelések pontosan eszközöltetnek, nem tetsző áruk 

kicseréltetnek, vagy a pénz visszaadatik.

BÚTOROK a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig legjutAnyosabban kaphatók úgy kész­
pénzért, mint MR- részletfizetésre "390 EHRENTREU ég FUCHS testvéreknél 
Budapest, VI., Teréz-körut 8. (Andrássy-ut közelében). Kepes árjegyzék ingyen cs bementve.

Nyomatott a «Stepüaneam» körforgó gépén Budapest, VUL, Szcntkirilyi-utca 28.


